

Reggeli Ujság

22. évfolyam

Felelős szerkesztő:
ANDRÉE DEZSŐ

291. szám

Kitört a japán-amerikai háború

Nagyszerű japán légitámadások angol és amerikai támaszpontok ellen
Az USA a támadás első napján két csatahajót, egy repülőgépanyahajót és 3000 embert veszített

A japán haderő bevonult Thaiföldre

Vasárnap reggel 7 óra óta hadiállapot van Japán és az Egyesült Államok között. A japán haderő támadásokat intézett amerikai, angol és hollandindiai támaszpontok ellen.

A NTI newyorki jelentése szerint Early, a Fehér Ház titkára, vasárnap délután a sajtó képviselői előtt felolvasta Roosevelt rövid nyilatkozatát, amely szerint japán légitámadás történt Pearl Harbour (Hawaii), valamint az Oahu-sziget tengerészeti és katonai berendezései ellen. Nem sokkal ezután Early közölte, hogy japán légitámadások történtek manillai katonai és tengerészeti támaszpontok ellen is.

Az első japán hadijelentés

A japán főhadiszállás első jelentése a következőket mondja:

Nagy sikerrel megtámadtuk Hawaii haditengerészeti és légi támaszpontjait. A japán hajóhad Sanghajban elsüllyesztett egy angol ágyúnaszádót és elfogott egy amerikai ágyúnaszádót a Jangcse folyón.

A japán császári főhadiszállás újabb jelentése a következőket tartalmazza:

Hawaii szigeténél elsüllyesztettünk két amerikai csatahajót, négy másik csatahajót és négy cirkáló pedíg súlyosan megrongáltunk. Valószínű, hogy egy repülőgépanyahajót is elsüllyesztettünk. Guam szigeténél elsüllyesztettünk egy amerikai aknakereső hajót és egy amerikai kereskedelmi hajót. Hawainál ezenkívül lelőttünk sok amerikai repülőgépet. Veszteségeink csekélyek. Egyetlen japán hajó sem veszett el.

A Fülöp-szigetek ellen intézett légitámadások során 90 ellenséges repülőgépet lőttünk le, míg a japán légierő csak két gépet veszített.

A japánok az amerikai főhadiszállást bombázták

Az OFI hírszolgálati iroda jó forrásból a következőket jelenti: A japán légi haderő vasárnap délután Luzon sziget északi felében az amerikai hedsereg főhadiszállását támadta. A japán légi támadás megrongálta a repülőteret és több

olajtartályt felrobbantott.

A Jomiuri Simbun saigoni jelentése szerint a Manilla körüli vizeken a japánok elsüllyesztettek egy amerikai szállítóhajót. A hajó 350 főnyi legénysége életét veszítette.

Hat légi támadás a Fülöp szigetek ellen

Manillai jelentés szerint a japán légi haderő hétfőn összesen hat támadást intézett a Fülöp-szigetek ellen.

A japán haditengerészet főhadiszállásának jelentése szerint a japánok Honolulu magasságában elsüllyesztettek egy ellenséges repülőgépanyahajót.

Manillától mitegy 100 kilométerre délnyugatra, Lubang szigetén japán csapatok szálltak partra. A manillai repülőgéptámaszpont ellen intézett japán légi támadás alkalmával 200 katona vesztette életét.

Hivatalos amerikai közlés szerint a japán hatóságok hétfőn reggel kémelhárítás címén száz embert letartóztattak. A letartóztat-

tottak nemzetiségét nem közölték. A japánok a Reuter-iroda több sanghaji alkalmazottját is letartóztatták.

A JAPÁNOK MEGSZÁLLTAK THAIFÖLDET

Mint a japán tájékoztató iroda közli, Japán megállapodást kötött a thaiföldi kormánnyal, amelynek értelmében japán csapatok vonulhatnak át Thaiföldre. A thaiföldi kormány bejelentette, hogy Thaiföld déli részében több hadászati pontot japán csapatok szálltak meg.

A NTI bangkoki jelentése szerint Thaiföldön megkezdődött a japán csapatok békés bevonulása Bangkok irányában, valamint az

ország keleti és déli részének több fontos pontjára.

A Domei-iroda bangkoki jelentése szerint a japán harci erők megtisztítják Thaiföldet azokról a brit harci erőktől, amelyek a maláj határt Thaiföld irányában hétfőn kora hajnalban átlépték.

A Domei-iroda kedden délelőtt érkezett jelentése szerint a japán csapatok hétfőn este bevonultak Bangkokba.

UJABB TAMADÁS SINGAPUR ELLEN

Japán bombavető repülőgépek kedden délelőtt újabb támadást intéztek Singapur ellen. A japán légi haderő kedden hajnalban támadást intézett Luzon szigete ellen is. A mintegy tíz percig tartó támadás során bombák estek a repülőterre és két rádióállomásra.

Tókiói jelentés szerint eddig egy ellenséges repülőgép sem repült japán terület fölé. A japán légi haderő kötelékei merész támadásokat hajtanak végre a maláj brit támaszpontok ellen. E támadások során sok brit repülőgépet megsemmisítettek.

A japán vezérkar sajtótájékoztatója kijelentette, hogy a csendes-óceáni háború ellenére is még fokozottabb mértékben folytatják a csunkingi kormány elleni hadműveleteket.

A JAPÁNOK KÖRÜLZARTAK HONKONGOT

A Kinában állomásozó japán hajóraj főparancsnoka kijelentette, hogy Honkongot teljesen körülzárta a japán hajóraj. Harmadik hatalmak képviselőit a japán főkonzulátus hivatalosan értesítette a tengerzáróról. A japán hatóságok elrendelték, hogy minden, semleges állam birtokában levő hajó 36 órán belül távozzék Honkongból.

SANGHAJ ANGOL NEGYEDE JAPÁN MEGSZÁLLÁS ALATT

A japán csapatok hétfőn délután befejezték a sanghaji angol negyed megszállását. Mint közölték, a megszállás kizárólag az angolok és amerikaiak ellen irányul. Valamennyi angol és amerikai lap és folyóirat a japán katonai hatóságoknak arra a felszólítására, hogy hagyjon fel japánellenes magatar-

tásával, a szerkesztőségek bezárásával válaszolt. A japán hadsereg sajtóosztálya hétfőn átvette a sanghaji angol és amerikai rádióállomásokat.

WASHINGTONI VESZTESÉGLISTA

Washingtonból jelenti a NTI: Az Associated Press szerint Roosevelt hétfőn üzenettel felszólította a kongresszust, hogy a már bekövetkezett háborús cselekmények után nyilvánítsa ki a hadiállapotot az Egyesült Államok és Japán között. Az elnök üzenete keretében közölte, hogy az Egyesült Államok már két csatahajót, valamint 3000 sebesültet és halottat veszített az eddigi csendes-óceáni hadicselekmények következtében.

A Fehér Ház közölte, hogy a Hawaii ellen intézett japán támadás következtében egy csatahajó megfeneklett, egy romboló megsemmisült, más járművek megrongálódtak és aránylag nagyszámú repülőgép pusztult el.

A Domei-iroda nem hivatalos forrásból jelenti, hogy a két elsüllyesztett amerikai csatahajó közül az Oklahoma 29.000 tonnás volt és 1914 márciusában bocsátották vízre. A West Virginia 31.000 tonnás hajó volt és 1921 novemberében bocsátották vízre.

A WASHINGTONI KÉPVISELŐ-HÁZ ÜLÉSE

A washingtoni képviselőházban a hadüzenet mellett szavazott 388 képviselő, ellene egy. A szenátus 88 szavazattal 10 ellenében fogadta el a Japán elleni hadüzenetről szóló javaslatot.

A kongresszusban Michigan állam képviselője azt követelte, állítsák haditörvényszék elé az amerikai hadsereg és haditengerészet öt magasrangú tisztjét. A tisztek között van a csendes-óceáni amerikai hajóhad főparancsnoka is. A képviselő a tiszteket a Pearl-harbouri támadás miatt tette felelősé.

Meghalt Kozma Miklós

**Kárpátalja kormányzó
biztosa**

A magyar közéletet súlyos veszteség érte: vitéz leveldi Kozma Miklós, titkos tanácsos, nyugalmazott belügyminiszter, Kárpátalja kormányzó biztosa vasárnap délután hosszas szenvedés után

57 éves korában meghalt.

Kozma Miklós a világháborút, mint huszártiszt harcolta végig. A háború után a magyar közélet egyik legjelentősebb tagja volt. Nevéhez fűződik a Magyar Távirati Iroda és a magyar rádió egész szervezetének kiépítése. Hosszabb ideig volt belügyminiszter, majd Kárpátalja felszabadítása után a Kormányzó öt bizta meg a kárpátaljai területek igazgatásával. Ebben a minőségében mindent megtett Kárpátalja népe szociális helyzetének megjavítására és halála minden kárpátaljai faluban mély gyászt váltott ki.

A Kormányzó Úr Ófömlétsége részvétáviratot intézett Kozma Miklós özvegyéhez.

Szerbiában bezárják a falusi kocsmákat

Belgrádból jelentik: Nédics tábornok, szerb miniszterelnök kiadta huszadik rendeletét, amely a falusi kocsmák bezárásáról intézkedik. A rendelet rámutat arra, hogy

■ szerbiai falvakban a kocsmák elvonták a lakosságot a becsültes munkától.

A kocsmákban politizáltak és ezek jelentős részben hozzájárultak a nép egységének megbontásához. Minden kis faluban több kocsmák működött, a kocsmarendszert politikai tevékenység jutalmazására adták a korteseknek. Az új belső rend nem tűrheti meg ezeket és ezért a miniszterelnök utasította a belügyminisztert és a nemzetgazdasági minisztert,

készítsenek szabályrendeletet a falusi kocsmák bezárásáról.

A falvakban csak azok a kocsmák maradhatnak meg, amelyek idegenforgalmi célt szolgálnak.

A miniszterelnök rendelete még arról is intézkedik, hogy az egyes mezővárosokat falvakká kell lefokozni.

Sárospataky bűvész

csütörtökön a Levente Otthonban.

A polgári iskolákban rendkívüli tantárgyként tanítják a nemzetiségi nyelveket

Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a szlovák, rutén, román, szerb és horvát nyelv rendkívüli tantárgyként való tanításáról a polgári iskolákban. A rendelet szerint

a polgári fiú- és leányiskolákban a szlovák, rutén, román, szerb és horvát nyelv rendkívüli tantárgyként heti két órában tanítandó.

A rendkívüli tárgy tanításának terét a helyi viszonyok figyelembevételével kell elkészíteni és jóváhagyás végett a tankerületi kir. főigazgatóhoz kell felterjeszteni. A rendelet a Budapesti Közlöny december 6-i számában jelent meg és a megjelenéssel egyidejűleg életbelépett.

A japán támadások változatlan hevességgel folynak

Malájföldön és Brit-Borneóban japán csapatok szálltak partra

A Szovjet eddig tízmillió katonát veszített

A japán császári főhadiszállás kedd délután érkezett jelentése szerint hétfőre virradó éjszaka a Fülöp-szigetek erődítései ellen intézett légi támadások során a japánok 20 amerikai repülőgépet lelőttek, 71 gépet pedig a földön pusztítottak el. Öt japán repülőgép nem tért vissza. Az éjszaka folyamán újabb támadásokat intéztünk az amerikai légi haderő főhadiszállása és fontos katonai célpontok ellen. Ez utóbbi támadásokban résztvett valamennyi repülőgépiünk sértetlenül visszatért támaszpontjára.

Londonból jelentik: Az angol rádió közlése szerint a hétfőn Hawaiián elsüllyesztett amerikai repülőgépanyahajó, a Langley volt.

A Brit-Columbiában levő Victoriából érkező hír szerint japán hajók vannak az Aleuti-szigetek magasságában. Ideérkezésüket minden pillanatban várják. A helyzet igen komoly.

ELSÖTÉTÍTÉS WASHINGTONBAN

Washingtonból jelenti a Budapesti Tudósító: A szövetségi fővárosban hétfőn teljes mértékben végrehajtották az elsötétítési rendeleket. A város hétfőn éjszaka teljes sötétségbe borult.

NAGY ARZUHANÁS A NEWYORKI TŐZSDÉN

Az Egyesült Államok és Japán között beállott hadiállapot következtében vak rémület tört ki a newyorki tőzsdén. Az általános arzuhanás valamennyi részvényre kiterjedt. Zárlat előtt a hanyatlás még fokozódott, amikor elterjedt az amerikai hajóhad Hawaii körül szenvedett nagy veszteségének híre.

UJABB HADÜZENETEK

Washingtonból jelenti a Budapesti Tudósító: Columbia, Kuba, San Domingo, Uruguay és Brazília értesítette a Fehér Házat, hogy csatlakozik az Egyesült Államok hadüzenetéhez. Nicaragua és Costa Rica már bejelentette csatlakozását.

A főváros és a vidék vetélkedése

Valamikor, nem is olyan régen, valóságos politikai divat volt a falu és a város, a vidék és a főváros egymással való szembeállítás. Ez a korszak, hála Istennek, lejárt, a nemzet egészének egységes összefogása sorsdöntő időkben nem tűr ilyen megkülönböztetéseket és szembeállításokat. Most mégis mintha bizonyos vetélkedést tapasztalnánk a főváros és a vidék között. Ne ijedjünk meg: ez egyszer nemes vetélkedésről van szó s amiben megnyilatkozik, nem más, mint az erdélyi nyereségekötvények vásárlása.

Eddig befutott értesüléseink szerint pillanatnyilag a főváros van előnyben; itt mutatkozik viharosabb

Pretoriai jelentés szerint a dél-afrikai kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács után kimondották, hogy hadiállapot áll fenn a Délafrikai Unió és Japán között.

A Reuter-iroda wellingtoni jelentése szerint Újzéland is hadat üzent Japánnak.

WASHINGTON HADAT ÜZEN A TENGYELNEK?

Az Esti Újság értesülése szerint washingtoni politikai körökben nem tartják lehetetlennek, hogy az Egyesült Államok hadat üzen Németországnak és Olaszországnak.

JAPÁN PARTRASZALLÁS MALÁJFÖLDÖN

Az Új Nemzedék londoni értesülése szerint a japán csapatok Malájföldön Padangban partraszálltak és elfoglalták Korabaru repülőterét. A brit szárazföldi és légi erő kétségbeesetten védekezik. A Reuter-iroda jelentése szerint

A Szovjet vesztesége

A Német Távirati Iroda összesítő kimutatást közöl a Szovjet eddigi csapatvesztéseiről. A pontos vizsgálatokból, fogolyvallomások feldolgozásából és a szákmányait okmányanyagból kiderül, hogy a keleti hadjárat kezdete óta 401 bolsevista hadosztályt és 20 dandárt vertek szét. Ez a 421 kötelek hadianyagának és felszerelésének tömegével együtt megsemmisült, legénysége holtan maradt a csatatereken vagy végtelen oszlopokban elindult a német hadifogolytáborokba. A bolsevista hadvezetőség számára ennek a 421 köteleknek megsemmisítése — amely között több válogatott és gárdahadosztály is van — a front valamennyi szakaszán szenvedett állandó beteg-, sebesült- és szökevényvesztéssel együtt közel tízmillió katona elvesztését jelenti.

NÉMET HADIJELENTÉS

A német véderőfőparancsnok-ság közli:

Mersing felől is heves ágyútűz halatszik. Mersing 90 kilométernyire van Singapurtól.

Amerikai jelentés szerint Brit-Borneóban is japán csapatok szálltak partra. Ezt a hírt hivatalosan nem erősítették meg.

Mint a császári főhadiszállás közli, japán hadihajók heves tűz alá vették Midway szigetét. A tűz következtében repülőgéphangárok és üzemanyagraktárak lángba borultak.

Mint a Reuter-irodának Manillából jelentik, meg nem erősített hírek szerint a Manillától mintegy száz kilométerre délnyugatra levő Lubang szigetén japán csapatok szálltak partra.

VÉDIK A PANAMA-CSATORNÁT

A Panama-csatorna vidékét hadművelési területté nyilvánították. A Panama-földszoros felett állandóan 40 amerikai vadászgép kering. Polgári repülőgépek nem haladhatnak el a csatorna vidéke felett.

A légi haderő az angol ellátási hajózás elleni harcban tegnap hajókíséretből elsüllyesztett egy rombolót és négy kereskedelmi hajót, összesen 14.000 tonna térfogattal. Az éjszaka folyamán harci repülőgépeink Newcastle hajóépítő üzemét bombázták.

A csatorna partján vadászgépeink tegnap 10, a tengerészeti tűzesség pedig 2 ellenséges gépet lőtt le.

Észak-Afrikában tovább tartanak a harcok. Német vadászok hat angol gépet lőttek le légi harcban.

Német harci repülőgépek december 8-ára virradó éjjel Málta kikötőjét és repülőtereit bombázták.

A HAZATÉRŐ HONVÉD- CSAPATOK FOGADÁSA

Az eddig szovjetföldön harcolt és most leváltott magyar csapatokat az ország lakossága mindenütt nagy lelkesedéssel fogadja. Kassán a Dom előtti téren ünnepélyes fogadtatás volt, amelyen megjelent Imrey Pál alispán, Pohl Sándor dr. polgármester, Vécsey Aurél báró kanonok, valamint több katonai és polgári vezető személyiség. Kassa városa a hazatért honvédeket szeretettel megvendégelte. Szegeden a Mars-téren fogadták a visszatért csapatokat. Szeged város közönsége nevében Pálffy József polgármester mondott üdvözlő beszédet. A magyar határt Uzsoknál átlépő csapatokat a határon diadalkapu várja. A legutóbb magyar földre érkezett alakulatok hótakaróval borított utakon érkeztek a Kárpátok gerincére. Ung vármegye lakossága nagy szeretettel fogadja az átvonuló csapatokat.

Ünnepel a felszabadult Délvidék

A visszafoglalt Bácska lakossága hálattal szívvel ünnepelte meg a Kormányzó Úr névnapját

A felszabadult Bácska minden részéből érkeznek jelentések, amelyek arról számolnak be, hogy a visszafoglalt délvidék minden községében határtalan lelkesedéssel ünnepelték meg először nyilvánosan Főméltóságú Kormányzó Urunk névnapját. Az ünnepségeket mindenütt a legbensőségesebb szeretettel, odaadó ragaszkodással és hálás köszönettel jellemezte, az ünnepi beszédek mindenütt áthatotta a forró köszönet a felszabadulásért.

ZOMBORBAN

pénteken este fáklyás felvonulás volt. Szombaton délelőtt a zombori helyőrség ujoncai esküt tettek. Az ünnepélyes eskütétel után Pongrácz Gyula főhadnagy mondott lendületes beszédet. Délben bankett volt a Vadászkiért szállóban, amelyen számos felkészült hangzótt el a Főméltóságú Úrra. Délután a vitézi szék rendezett ünnepséget, ezen vitéz Bajsay Ernő alispán mondotta az ünnepi beszédet. Az ünnepség fénypontja az esti Vöröskereszt táncmulatság volt. A díszes magyar ruhákba öltözött báli közönség színpompás látványt nyújtott. Az estélyen dr. Deák Leó főispán mondott ünnepi beszédet, méltatva kormányzóinkat mint katonát, államférfit és országgyarapító államfőt.

TITTELEN

a DMKSz fiókjá, az iskolák és a Leventegyesület közreműködésével rendezett ünnepélyt. Az ünnepi beszédet Zsunyi Mihály polgári iskolai igazgató mondotta, azonkívül hazafias szavakat és énekszavak voltak a kitűnően sikerült ünnepély műsorán.

MAGYARKANIZSÁN

szintén lampionos felvonulással kezdődött az ünnepség pénteken este. A városháza erkélyéről dr. Lehel Pál polgármester intézett beszédet a több ezer főnyi ünnepelő közönséghez. Utána Tóth János tűzharcos főhadnagy ismertette a Kormányzó Úr dicsőséges pályafutását. Szombaton az ünnepi istentiszteleten Szommer Károly plébános mondott beszédet, méltatva a nap jelentőségét. Délután az iskolák rendeztek ünnepélyt, este pedig az Uri Kaszinóban volt estély, amelyen dr. Gajó István mondott „Széchenyi és Horváth” címen gondolatokban gazdag beszédet.

KISHEGYESESEN

az ünnepi szentmisét Hárs Aladár celebrálta. A mise keretében tették le az esküt az ujonnan kinevezett képviselőtestület tagjai. Mise után a képviselőtestület ünnepi díszközgyűlést tartott, amelyen Szép Sándor főjegyző hosszabb beszédben ismertette a Kormányzó Úr életrajzát és az ország gyarapításáért, valamint az idegen uralom alatt elnyomott magyarságért folytatott eredményes felszabadító munkásságát.

HORGOSON

is a DMKSz rendezte az ünnepséget az összes ottani társadalmi egyesületekkel karöltve. Délelőtt a község ünnepelő lakossága zászlók alatt vonult az ünnepi istentiszteletre, délelőtt 10 órakor ünnepi ülést tartottak, amelyről hódoló táviratot küldtek a Kormányzó Úrnak, este pedig a DMKSz kitűnően sikerült hazafias műsoros estet rendezett.

ADÁN

a tűzharcosok, leventék és a tűzoltók fáklyás felvonulást rendeztek. Szombaton háladási istentiszteleten vett részt a község egész lakossága, este pedig ünnepélyt rendeztek, amelyen a lendületes és rendkívül hatásos ünnepi beszédet dr. Wolf Béla, az adai tűzharcos egyesület elnöke mondotta.

MOHOLON

hasonló fényes külsőségek között ünnepelték meg először a Kormányzó Úr névnapját. Az ünnepség itt a DMKSz fiókjá rendezte, de résztvett abban a község minden lakója.

BÁCSKERTESÉN

az ott rendezett ünnepségen Kanyó Lajos plébános mondotta az ünnepi beszédet, a Kormányzó Úr küzdelmes és dicsőségteljes élet-történetét Ág Antal tanító ismertette az egybegyűlt közönség előtt. A szombati ünnepi szentmise után díszfelvonulás volt a község főbb utcáin keresztül.

DOROSZLÓN

pénteken este fáklyás felvonulással kezdődött az ünnepségsorozat. Szombaton az ünnepi szentmise és háladási után a szövetkezetek házában rendezték meg az ünnepélyt. A Kormányzó Úr életéről Tóth József adminisztrátor tartott általános figyelemmel kísért előadást.

TOPOLYA

lakossága is bensőséges szeretettel ünnepelte meg a Kormányzó Úr nevenapját. Pénteken délután az egész község zászlódsírt öltött, este a tűzoltótestület zenés felvonulást rendezett. Szombaton délelőtt ünnepélyes szentmise volt, amelyen a hatóságok, a társadalmi egyesületek és az iskolák nővendékei teljes számban megjelentek. Este a huszárszázad tisztikara a Weber-féle vendéglőben műsoros estét rendezett dr. Katona István főszolgabíró és Sándor Albert közséگی főjegyző védnöksége alatt. Az est kitűnően sikerült, napokkal előbb elkelték a jegyek. A tiszta jövedelmet a harcra küzdő magyar katonák karácsonyi szeretetsomag akciójának javára fordítják.

TEMERINBEN

péntek este a község összes háza it kivilágították és fellobogózták. A főbb útvonalakon fáklyás menet



vonult fel. Szombaton délelőtt az összes egyesületek zászlai alatt vonultak a háladási szentmisére, majd az országzászló előtt hazafias ünnepséget tartottak. Az ünnepi beszédet Nagy Béla polgári iskolai igazgató mondotta, majd díszfelvonulás következett.

BÁCS

községben dr. Riemann Ferenc, a DMKSz fiókjának elnöke mondotta az ünnepi beszédet a Kormányzó Úr névnapja alkalmával rendezett ünnepségen. Bácsban ez volt az első műsoros magyar est. Ezzel kezdte meg működését a DMKSz ottani fiókjá és már első rendezésével is nagy erkölcsi és anyagi sikert aratott. A jövedelmet a szegény gyermekek felruházására fordítják.

A NÉMET NÉPCSOPORT ÜDVÖZLETE

A felszabadult Délvidék nemzetiségei is megünnepelték a Kormányzó Úr névnapját. Ing. Spreitzer József, a bácskai német népcsoport vezetője ez alkalomból felkereste dr. Deák Leó főispánt, hogy

a német népcsoport szerencsekívánatait tolmácsolja.

Erről táviratot intéztek a Főméltóságú Urhoz. A távirat a következőket tartalmazta: A bácskai német népcsoport vezetősége Öfőméltósága legmagasabb névnapja alkalmával Bács-Bodrog vármegye főispánja útján

tisztelettel tolmácsolja alattvalói hűségét és feltétlen ragaszkodását a magyar haza és Öfőméltósága személye irányában és egyben szerencsekívánatait fejezi ki országlására.

Bunyevcevsz Koszta sztapári közséگی bíró a következő táviratot intézte a főispánhoz: Kérem, kegyeskedjék tudomásul venni, hogy 5-én este fáklyásmenettel kapcsolatos ünnepélyt rendeztünk, amelyen Sztapár község szerb lakossága Főméltóságú Kormányzó Urunkat legmagasabb névnapja alkalmával

alattvalói hűségéről, ragaszkodásáról és szeretetéről biztosította,

kérve a jó Istent, tartsa meg számos éven át jó erőben, egészségben.

300 ezer pengős Bácsföldvár jövő évi költségvetése

Karácsonyi segélyt kapnak a tisztviselők

Bácsföldvár új képviselőtestülete meghozta első érdemleges gyűlését, Botka Sándor bíró elnökletével. A napirendet dr. Varga László főjegyző terjesztette elő. Bitó Lajos lemondott képviselő helyére Molnár Lajos póttagot hívták be. A közséگی számadások ellenőrzésével Szabó János jegyzőt bízták meg. A közséگی alkalmazottak karácsonyi segélyt kapnak,

a decemberi fizetés 150 százaléka.

A levante bizottságba a képviselőtestület részéről Antal Sándor, Tokodi György és Rózsa Máté választották be. A bizottságnak a jegyző és bíró hivatalból tagjai. A főispán által kinevezendő tagságra három jelöltek: Schwerer Imre plébánost, Surján Ignácot és Takács Pétert. A szegényügyet akként rendezték, hogy az állandó segélyezésre szorultaknak fejenként havonta 10 pengőt, a csak téli segélyt igénylőknek pedig 5-30 pengő havi segélyt adnak, lehetőleg természetben. Kögl Anna nyug. közséگی babának téli fűtőanyagot utaltak ki. Pratzner Béla a község számára a letűnt uralom alatt utca és házszám táblákat szállított. Bár mind használhatatlanná vált, a 2800 pengőt a gyűlés utalványozta. A kertészi állásra a pályázat lejárt. Az állás betöltését elhalasztották.

A gyűlés legfontosabb tárgya a jövő évi költségvetés megállapítása volt, melynek összeállításánál jóllehet, az összeállításnál a legszigorúbb takarékosággal jártak el, mégis 73 ezer pengő bevétellel szemben 300 ezer pengős kiadással zárult. Miután a bevételeket fokozni, a kiadásokat csökkenteni tovább már nem lehetett, előállott a mintegy

230 százalékos közséگی pótdadó kivetésének szükségé.

De tekintettel arra, hogy a letűnt uralom adózási rendszere és gazdálkodása a községet már régen millió adósságokba odorta, a szokatlanul magas pótdadó kivetése különösen a magyar adózókat tönkretenné. Ezért a gyűlés örömmel fogadta a főjegyző államsegélykérés iránti javaslatát. Mert a képviselőtestület első és legfontosabb feladata — amint az előadó hangsúlyozta — az, hogy a község háztartásának egyensúlyát helyreállítsa, s ha ez megtörténik, az egyesek vagyoni gyarapodása sem fog elmaradni.

Végül kimondották, hogy a jövőben

a közséگی közmunká, készpénzzel meg lehet váltani.

Ez a határozat a községben nagy megnyugvást okozott, mert eddig a közmunka kirovása körül sok panaszhanezött el.

Belgrádban a kommunista bandák elleni harc befejezését várják

A bolsevisták megsemmisítése után indulhat csak meg a rendes élet Szerbiában — Milyen az élet a szerb fővárosban?

Belgrádban ma talán még inkább zajlik az élet, mint abban az időben, amikor az „egyesített és nagy” Jugoszlávia fővárosa volt. Igaz ugyan, hogy a magánautók, autóbuszok, sőt most a villamosok is eltűntek az utcákról, ez azonban mitsem von le a város mozgalmasságából, nyüzsgő életéből. Konfliktusok és fiákeres azelőtt is jártak a belgrádi utcákon és most ugyancsak elég van belőlük. Igaz, hogy a kocsisok sokat kérnek, de akinek sürgős, mégis igénybe veszi őket, mert a görbe Belgrád utcáin hoi hegynek, hol völgynek kell menni és mégis csak kellemesebb ezt kocsiiban ülni megtenni, mint gyalog. Néhány élelmes vállalkozó kihasználta a villamosszünetet és

teherkocsikon szállítja

azokat, akiknek konfliktus nem jut, gyalog pedig nem akarnak menni. Három dinár egy fuvar ára és az üzlettel úgy a fuvaros, mint az utasok elégedettek.

A szerb fővárossá visszavedett Belgrád lakosságának száma meghaladja a félmilliót, ami minden tekintetben hátrányos és káros a városra és lakóira. A bombázás következtében Belgrád házainak negyede elpusztult, s ezt nem lehet olyan gyorsan pótolni. Befejtettek ugyan néhány épületet, amelyek építését a háború előtt megkezdték, de ez mitsem jelent. A lakáshiányon többféleképp segítettek. Egyrészt több nagy lakást felosztottak, másrészt a gazdag zsidókat kisebb lakásokba telepítették és így is felszabadult valahány lakás. A visszatelepülők mind egyikének volt vagy van Belgrádban hozzátartozója és ismerőse, akiknél meghúzódhattak.

A lakásnál is nagyobb gondot okoz a fűtés és ellátás.

Fa és szén ma a legnagyobb kincs Belgrádban, a szénben és fában gazdag Szerbia fővárosában. A kormány és Belgrád vezetősége mindent megtesz, hogy elsősorban a kommunisták ellen harcoló fegyveres csapatok hozzátartozói, azután a hadifoglyok családtagjai és a város szegényei tüzelő anyaghoz jussanak. Ezért kezdték meg a Belgrád körüli dunai és szávai szigeteket fájának és a Belgrád körül levő erdőknél az irtást. Ez azonban mind kevés és alig jut családunként 2—3 kiló fa egy napra. A gazdagok a fekete tőzsdén valamivel többet szerezhetnek ugyan be, de ez egyrészt veszélyes, mert ha rájönnek, az eladót és vevőt egyaránt szigorúan megbüntetik, másrészt pedig ott sem kapható mindig tüzelő anyag.

Élelem tekintetében is rendkívül nehéz a helyzet.

Kenyér — 50% búza és 50% kukoricaliszttal — fejenként és naponta 40 deka járna. A belgrádiak azonban örülnek, ha minden másnap megkapják az egy napi fejadagot. Sokszor előfordul, hogy 3—4 napig sincsen kenyér. A német megszálló csapatok parancsnoksága pedig mindent elkövet, hogy lehetőleg ellássa Belgrádot, de amíg a kommunista bandák le-

hetetlenné teszik, hogy Szerbia belsejéből szállítsanak Belgrádba, addig ezt a kérdést nem is oldhatják meg. A Belgrádban élő népi németek a Kulturbund útján mindent megkapnak, amire szükségük van, nem szenvednek hiányt sem élelemben, sem tüzelő anyagban.

Húst, zsírt heteken át nem látni az üzletekben.

A fekete tőzsdén azonban mindent lehet kapni. Hiszen csak most leplezte le Oltyán Mihály gazdasági miniszter az árellenőrzési kormánybiztosságban elkövetett visszaéléseket. A kormánybiztosság vezető tisztviselői a lakosság céljaira kapott élelmiszereket tízszeres áron a fekete tőzsdén értékesítették. Volt is a fekete tőzsdén elég zsír, de 300 dinárért (25 pengő) adták kilóját. Füstölt szalonnát 180 dinárért lehetett venni és hasonlóan fantasztikus ára volt minden másnak is.

Oltyán Mihály gazdasági miniszter, amióta átvette tárcája vezetését, erélyes kézzel fogott hozzá a rendszíndáshoz és ezért nagy népszerűségnek örvend Belgrádban. Mellette Nedics Milán tábornok miniszterelnök is népszerű. A belgrádi lapok naponta közlik a leveleket, amelyeket volt bajtársai intéznek hozzá. Még a németországi hadifoglytáborokból is naponta kapja az üdvözlő leveleket a miniszterelnök és mindezekben a kommunisták elleni harc befejezésére és

az ország újjáépítő munkájának megkezdésére biztatják

Kishegyes új képviselőtestületét ünnepélyesen beiktatták hivatalába

Ünnepélyes keretek között iktatták be Kishegyes nagyközség új elöljáróságát és képviselőtestületét. Az ünnepi gyűlésen Dr. Katona József járási főszolgabíró megbízásából, Dr. Simon László szolgabíró elnökölt. A gyűlés a Magyar Hírszekegy elmondásával kezdődött, ezután az elnököl szolgabíró felolvasta az újonnan kinevezett elöljárók és a képviselőtestület tagjainak a névsorát, amelynek végzetével az elöljárók letették a hivatali esküt. Az eskütelés után Dr. Simon szolgabíró hosszabb beszédben üdvözölte az új képviselőtestület tagjait. Beszédében többek között a következőket mondotta:

Fordulópontot jelent a mai nap a község történetében, mert 22 évi elnyomatás után, az anyaországba újból visszatérve, megindulhat az építő munka, hogy ez a színtiszta magyar nagyközség a délvideki községek sorában elfoglalhassa az őt megillető helyet. Beszéde további részében felhívta a jelenlevő tisztviselőket, hogy munkájukkal, a hivatali tevékenységükkel fenntartsák a

igyekezzenek a lakossággal a legelőkényebben bántani az eljűk kerülő ügyeket pontosan és lehetőleg gyorsan elintézni, hogy ezzel is hozzájáruljanak az építés nehéz és felelősségteljes munkájához. Beszéde végén a jelenlevők a

Motorkerékpár Baritz Józseffel

és kerékpár szerelés, autogénhegesztés legoicsobban

PÉCS, Zsolnay Vilmos 42. Motalko kút és otajallomas. - Telefon: 30-98

és buzdítják a volt jugoszláv katonákat.

Belgrádban azonban minden nehézség ellenére tovább folyik az élet. Ma is annyi mozi játszik, mint a háború kitörése előtt és az előadások zsufoltak. Természetesen este nincsenek előadások, mert a hét öt napján mindenkinek már este nyolckor, szombat és vasárnap pedig este hétkor otthon kell lennie. A vracari színház előadásait délután három órakor kezdi meg, hogy zárórára mindenki otthon lehessen, még az is, aki a város legtávolabbi részein lakik.

Az éjszakai élet teljesen megszünt.

Este hét óra után már senki sem jár az utcán és csak a szerb rendőri járatok vagy német katonai járát nehéz lépései kopognak kísértetiesen az utcán. Majd minden éjjel hangzik azonban lövöldözés a város különböző irányában. Mindez már csak inkább nyugtalanítás jellegével bír, mert

német katonai személyek ellen hetek óta nem követtek el merényletet.

A német hatóságok erélyes fellépése észreterítette azokat, akik azt hitték, hogy a hatalmas német hadsereg ellen orvátadásokkal lehet eredményt elérni.

Szerbia lakossága megnyugodva hallja a híreket a kommunisták elleni sikeres harcokról, mert bízik benne, hogy a bolsevisták letörése után minden megváltozik. Megindul a munka az egész országban, a termelés zavartalansága is biztosítva lesz és így megszűnik a nélkülözés, a nyomor, amely igen megnehezíti az életet.

Főméltóságú Kormányzó Urat és a vitéz honvédhadsereget hosszan és lelkesen megéljenzették. A szolgabíró beszédére Fodor Elek községi bíró megköszönte a bizalmat és ünnepélyes ígéretet tett, hogy munkájukkal mindenben a szebb magyar jövő kiépítésén dolgoznak és kérte mindazokat akiknek a multban politikai vagy egyéni nézeteltérések voltak,

fogadják el a baráti jobbot és vállalva dolgozzanak a hazáért és a község boldogulásáért érdekében.

Beszéde végén indítványozta, hogy a képviselőtestület tagjai és a tisztviselői kar a Főméltóságú Úr nevében valamennyien gyónjanak meg és járuljanak az oltárszentséghez, hogy tisztán és jellemben megszilárdulva kezdjenek munkához, amelynek sziklaszilárd talajra kell épülnie. Ezután Szép Sándor községi vezető jegyző a saját és a tisztviselőkar nevében üdvözölte az új képviselőtestületet és beszédében kijelentette, hogy rövid ittléte alatt meggyőződést szerzett arról, hogy Kishegyes nagyközség lakossága rövidesen elfoglalja Nagymagyarország területén az őt méltán megillető helyet, a jelenlevők a főjegyzőt beszéde után megéljenzették. Végül az elnököl szolgabíró áldásos munkát kívánva a gyűlést bezárta.

Az újonnan kinevezett elöljáróság és képviselőtestület tagjai között a község lakosságának minden rétege képviselve van és így a kinevezés általános melegegedést váltott ki a községben.

Az újonnan kinevezett községi elöljáróság és képviselőtestület tagjai: községi vezető főjegyző: Szép Sándor, községi bíró: Fodor Elek, al-bíró: Csáki György gazdálkodó, esküdtek: György Antal gazdálkodó, Dudás Gergely földműves, Fabó János gazdálkodó, Csabai Mihály földbirtokos, községi pénztárnok: Maronka Ferenc gazdálkodó, közgyám: Sándor József gazdálkodó, községi képviselők: Hárs Aladár plébános, Dr. Tóth Árvai Márk községi orvos, Id. Kurin János kereskedő, Szabó Péter kisbirtokos, György István kisbirtokos, Ifj. Csernus Dániel malomtulajdonos, Raffai Péter kisbirtokos, Szügyi Antal földműves-napszámos, Frindik Mihály kisbirtokos, Gombár Lajos gépész, Halasi Mátyás földbirtokos, Vörös Baranyi Ferenc kisbirtokos, Csabai Ferenc (Ferenc fia) kisbirtokos, Molnár István szabó iparos, Puhálak János napszámos, Sándor István kisbirtokos, Dömötör Pál korcsmáros, Maronka Péter ács, Varmuzsa Lajos gépész és Halász Ferenc vaskereskedő.

Sárospataky bűvész

esütörtökön a Levente Otthonban.

Ünnepi ülésen vette át Topolya község Kalmár Tihamér földbirtokos ajándékát, a

Kormányzó Ur képét

Kalmár Tihamér földbirtokos — amint már közöltük — szép és értékes Mányay-festményt ajándékozott Topolya községnek, a festmény a Kormányzó Ur mellképét ábrázolja. A képet a Kormányzó Ur névnapjára ünnepén vette át a község az adományozótól, ünnepi közgyűlés keretében.

Az ünnepi közgyűlés előtt istentiszteleten vettek részt a hatóságok, valamint a társadalmi egyesületek. A díszközgyűlést dr. Katona István járási főszolgabíró elnökletével tartották meg. Megjelent a községi elöljáróság és képviselőtestület minden tagja, a községi tisztviselők, valamint a társadalmi egyesületek vezetői tagjai. A közgyűlés megnyitása előtt az Iparos Da'oskör énekara Hoffmann Károly karnagy vezényletével elénekelt a magyar Hírszekegyt. Ezután dr. Katona István járási főszolgabíró megnyitotta a díszközgyűlést, majd az ajándékozó Kalmár Tihamér nevében — aki közbejött akadályok miatt nem jelenhetett meg az ünnepi ülésen. — Dr. Pummer Sándor topolyai közjegyző

szép beszéd kíséretében adta át az adományt a községi bírónak.

Tóth Isaszegi Ferenc községi bíró meglehetően szavakkal vette át a nemesszívű adományozó ajándékát. Közben a nemzetiszínű zászlókkal takart képről lehullott a lepel. Ezután dr. Katona István indítványára a Kormányzó Úr Öfőméltóságának hódoló táviratot küldtek. Elhatározták, hogy az ünnepi ülésről szóló jegyzőkönyv egy példányát megküldik Kalmár Tihamér földbirtokosnak. Befejezésül az Iparos Daloskör énekara a Himnuszot énekelte el.

A közismert leasütemény

a „KORZO” cukrászdában mindig frissen kapható

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 2.

DIVATÁRUK, JATEK- ÉS DISZMÁRUK NAGY VALASZTÉKBAN:

Gyenes Miksa, Pécs Irgalmasok u. 6.

Mint minden esztendőben
az idén is megjelenik a

Reggeli Ujság
karácsonyi nagy

NAPTÁRA

Már most jegyeztesse elő árúsánál

Rejtélyes robbanás Ujvidéken

Dr. Ackerman fogorvos házában 3 000 pengős
tűzkárt okozott a robbanás

Keddre virradó éjjel eddig még ismeretlen körülmény folytán hatalmas robbanás történt dr. Ackermann Mátyás ujvidéki fogorvos házában. Dr. Ackermann és felesége jelenleg Budapesten időznek, úgyhogy a lakásban csak a fogorvos három gyermeke és egyik rokona tartózkodott. Az idősebb rokon nem vett észre semmi gyanusát, amikor hajnali 3-4 óra között

hatalmas robbanás reszkettette meg az Alexa-utca 3. szám alatti házat.

A robbanás ereje olyan erős volt, hogy az összes ajtók, ablakok s az Esslinger-redőnyök darabokra törték. A robbanás után nyomban a földszint három helyiségében tűz keletkezett és elhamvasztotta a szö-

nyegetek és függönyöket. A tűz gyors keletkezésére való tekintettel arra következtetnek, hogy

gázrobbanás történt,

ezt a feltevést azonban egyelőre még nem lehetett százszázalékosan alátámasztani.

A robbanás által okozott kár meghaladja a háromezer pengőt.

A robbanás után keletkezett tüzet a házbeliek azonnal jelentették a tűzörségnek, amely teljes készültséggel érkezett a helyszínre és sikerült

percek alatt elfojtani a mindveszélyesebben elharapózó lángokat.

A rendőrség nyomozást indított a rejtélyes robbanás hátterének felderítésére.

A marionosi tisztviselők, képviselők esküitétele

Zentáról jelentik: F. hó 7-én ünnepes külsőségek között jelent meg Marionosi községben a járás főszolgabírája, Szabó Zoltán. A község házáról a tisztviselők, elöljárók és képviselőtestületi tagok ünnepes szentmisére vonultak, majd utána a község házában megtartotta a járás főszolgabírája a kinevezett tisztviselők, elöljárók és képviselők esküitételét.

A közgyűlést a járási főszolgabíró nyitotta meg. A Magyar Hírszolgálat elmondása után üdvözölte a megjelent tisztviselőket, elöljárókat és képviselőtestületi tagokat. Vázolta kötelességeiket, szeretettel kérve őket munkájuk teljesítésére, odaadó fegyelmessé szolgálatukra.

Ez alkalommal kinevezte Ladomérsky Gyula nyugalmazott főjegyzőt, Kaszás Károly nyugalmazott jegyzőt helyettes aljegyzővé, Kátóna Kálmánt segédjegyzővé, Gubi Ferencet, Krix Pétert irodatisztá, Baranyai Ilonát, Nagy Györgyöt és Németh Józsefet díjnokká, Sörös Jánost községi bírónak, Széll Sándort törvénybíróvá, Habi Ferenc, Kiss Péter, Sáfány János, Sáfány János. A fiát, Faragó Dezsőt és Szabó Jenőt elöljárókká, Nagy Gábor pénztárnokká, Csik Simont községi gyámmá. A képviselőtestület tagjai

lettek: Werner Mihály esperes-plébános, Döringer József, Szöllősi István, Széll Elek, Csikós János, Sipos Ferenc, Faragó István, Balló Mátyás, Dömötör András, Dani István, Juhász János, Szöllősi Mátyás, Komjáti Ferenc, Dukai Lukács, Kovács István, Gruik András, Dömötör Mátyás, Batta Péter, Eremics Lyubó és Betyák Boldizsár.

Az esküitétel után Sörös János községi bíró üdvözölte a főszolgabírókat és a megjelenteket. Utána Fehér Mátyás községi főjegyző intézett felhívást a kinevezettekhez kötelességeik teljesítéséről, hűséget, fegyelmet és egész emberi támogatást kérve a romok eltakarításához, a rend és fegyelmessé munka teljesítéséhez. Ez után Werner Mihály esperes-plébános a képviselőtestület nevében üdvözölte a járás főszolgabíráját. Indítványozza, hogy a lélekemelő pillanat alkalmából Kormányzó Úr Ófőméltóságát, dr. Deák Leó főispánt és vitéz Bajsay Ernő alispánt táviratilag üdvözöljék, hűségéről, szeretetéről és ragaszkodásáról biztosítva. A képviselőtestület az előterjesztett indítványt egyhangúlag elfogadta. Utána az elnöklő főszolgabíró a közgyűlést bezárta.

BASTÁR mákösörűsmester, acélárak és fodrászati cikkek szaküzlete **Pécs Jókai-tér 2**

NŐ: KABÁTOK LÖWY TESTVÉREKNÉL, PÉCS, FERENCIEK UTCA 1.

HÍREK

— **ÜGYELETES SZOLGÁLAT ÚJVIDÉKEN** 1941. é. december hó 6-13-ig. Ügyeletes orvos: Dr. Ivanits István, Hitler-u. 8 sz. tel. 28-44. Ügyeletes gyógyszerész: Alargits Szvetozár, Deák F.-tér 5. sz., tel. 25-81 és Ilin Dusan, Erzsébet tér 4 sz., tel. 24-45. — Mentők és tűzoltók: Andrassy-utca 12, tel. 33-22.

— A Nemzetvédelmi Kereszt segerszemléje. Vasárnap este fél órai kezdettel Budapesten mintegy 2000 kitüntettnek nyújtották át a Kormányzó Úr által számukra adományozott Nemzetvédelmi Keresztet. A lélekemelő ünnepségen Uzdóczy-Zadravetz István nyugalmazott tábortábori püspök mondott hatalmas ünnepi beszédet, majd Magasházy László üdvözölte a kitüntetetteket.

— Lipót belga király morganatikus házasságát kötött. Az összes belga templomokban felolvasták van Roey biborosérsek pástorlevelet, amelyben közölte a hívőkkel, hogy III. Lipót belga király házasságát kötött Mary Lillian Baelssal. Baelss volt miniszter leányával. A házasság kizárólag a király magánéletét érinti és nem lesznek közjogi következményei. A király felesége lemondott királynéi címéről és kijelentette, hogy e házasságból származó utódoknak nem lesz joguk a trónöröklésre.

Örökké szép ajándék
ROBINSON meghat. története
Diszes kiállításban 2-50 P.-161
GLOBUS magyar könyvesbolt,
Ujvidék, II. Rákóczi út 42.

— Fogorvosi hír. Dr. Blázy Tibor a budapesti egyetemi fogászati klinika volt orvosa fogorvosi rendelését Ujvidék, Petőfi S.-utca 40. alatt megkezdte.

— Doroszlói hírek. A községi elöljáróság elhatározta, hogy a szegény iskolásgyermekeket meleg téli ruhával látja el és a célra 400 pengőt szavazott meg. — Dr. Vajda Tibor községi orvos 100 pengőt juttatott el a római katolikus hitközség vezetőségéhez azzal a rendeltetéssel, hogy az összegben a legszegényebb iskolásgyermekeknek karácsonyra játékokat és édességeket vegyenek. — A DMKSz fiókja december 11-én kezdte meg sorozatos előadásait, azonkívül az iskolákban is megkezdődött a továbbképzés.

— Református lelkesi értekezlet Zomborban. Az anyaországhoz viszonyított református egyházaközségi lelkesi és presbiterei Zomborban hét-főn és kedden közgyűlést tartottak, amelyen az időszerű egyházi, lelkesi és lelkesjavadálm kérdéseket tárgyalták. A közgyűlés fényét emelte dr. Ravasz László dunameléki püspök és dr. Nagy Sándor egyházkerületi tanácsos, püspöki titkár megjelenése. Ezt az alkalmat használta fel egyúttal a Délvidék reformátussága Ravasz püspököt 20. éves püspöki jubileuma alkalmából üdvözölje. A tanácskozás szomorú pontja volt a napokkal ezelőtt elhunyt, közszertetben álló zombori református lelkesnek, ifj. Gachal Jánosnak elbúcsúztatása, akiben az egyetemes magyar reformátusság egyik legsokatigérbő tehetségét vesztette el. A közgyűlés alkalmából dr. Ravasz László püspök kedden reggel a zombori református imaházban prédikált, a rendkívül nagy számban megjelent hívek előtt.



SZEPLŐ PATTANÁS ELLEN — KITŰNŐ ARCÁFOLO ZSIROS BŐRRE: KÁMFOROS HAVASI GYOPÁR-KRÉM

— Villamos és autóbussz összeütözése. Pénteken délelőtt az ujvidéki posta előtt összeütözött egy villamos egy társasgépkocsival. Az autóbussz egyes utasai könnyebben megsérültek. Miután ezen a helyen már több ízben történtek közlekedési balesetek, az autóbussz sérült utasai lapunk útján kérik a villamosvasut igazgatóságát, hogy a megállóhelyet helyezze vissza az utcakereszteződésig, ha pedig ez nem lehetséges, úgy kérik a rendőrkapitányságot, hogy az utcasarokra állítson forgalmi rendőrt.

— **MIBŐL LETT A KRAVÁTLI?**
A „kravátlí” szó a horvátoknak a nyugati nyelvekben régebben szokásban volt „krovat” nevéből ered. A harmincéves háborúban a császári seregben horvát gyalogosok is szolgáltak és nevük hamarosan a nyakuk köré csavart kendő jelölésére is elterjedt. A szó nyomtatásban először 1660-ban bukkant fel egy párisi díratlapban.

Sárospafaky bűvész

csütörtökön a Levente Otthonban.

— **MIBEN KÜLÖNBÖZÜNK A KINAIKTÓL?** A kínai orvosok gyakran még ma is életnagyságu szövetbabákat visznek magukkal beteglátogatásaik alkalmával. A nő betegek ugyanis rendszeren nem engedik megvizsgáltatni magukat és inkább a szövetbabán mutatják meg azt a helyet, ahol fájdalmat éreznek.

Sarback István

mérleg-észtűző

PÉCS, Gr. Benyovszky u. 4. Tel. 24-41
Aranyéremmel kiüntetve

— Zentai hírek. Zenta városnak a napokban kinevezett képviselőtestületi tagjai csütörtökön délután 3 órakor a városi közgyűlési teremben ünnepi formális ülést tartanak vitéz dr. Bajsay Ernő alispán elnöklésével. A rendkívüli közgyűlésen az új városatyák leteszik az esküt. — A belügyminiszter dr. Egerszegi István aljegyzőt tanácsnokká, dr. Merényi György másodosztályú fogalmazót elsőosztályú fogalmazóvá léptette elő. — A cipész és cizmadia ipari javítási munkák legmagasabb árait feltüntető rendelet közszemlén van kitéve az ipartestületben és azt bárki is megtekintheti.

KERESKEDŐK FIGYELMEBE!

Karácsonyfadíszeket, játékokat nagy választékban, szépen szortírozva ajánl, mérsékelt árral!

KLOPKA

rövidárú nagykereskedés,
BANI-PALOTA MELLETT

— Jahn kalapárúház Ujverbász, nagyban és kicsinyben dolgozik, ezáltal nagy raktár.

— **Temerini hírek.** Dr. Joós vármegyei aljegyző hivatalvizsgát tartott a községházán, s mindent a legnagyobb rendben talált, viszont megállapította a munkaerőhiányt és elrendelte, hogy újabb kiségitőket vegyenek fel. Az új erők a következők: Csévári Rózsika, Kóvágo Rózsika, Szalay Nellyke, Tóth Ilonka, Zelenka Margitka, Morvai Imre, ifj. Vecsera Sándor, Jung Zoltán ifj. Péter Ferenc, Hemrich Mihály és id. Kessler József. — Az 1940. évi adófőkönyveket lezárták és a hátralék-tűlfizetést most vezeték át az 1941 évi könyvekbe. — Most tartotta az új képviselőtestület első gyűlését. Eichardt József vezető főjegyző elnöklésével. A gyűlésen többek között megszavazták a tisztviselőknek karácsonyi ajándék címén a 13. havi fizetést. — Ujvidék járás főszolgabírája Bujdosó Ilés tisztviselői kinevezte Temerin községhez segédjegyzővé. — Az előjáróság felhívja a lakosság figyelmét, hogy a lószorozás szerdán, 10-en reggel 8 órakor kezdődik minden lovat elő kell vezetni.

„JENA” tüzáló üve edények a háztasszony öröme
AICH NÁNDOR Ujvidék, Hitler Adolf ut 7.

— **A VILÁG LEGSZORGALMASABB MŰVESZEL.** A világ legtermékenyebb festője, a híres japán Hokusai nem kevesebb, mint 100 000 képet, metszetet, rajzot és tanulmányt hagyott az utókorra. Ezzel szemben a hasonlóképpen termékeny festők közé tartozó Daumier 4000 könyvmotort és 1000 fametszetet, Rembrandt 600 képet készített. Michelangelo pedig 20 hétig dolgozott a szirtusi kápolna mennyezetének grandiózus freskóján.

A mi szücsünk
a budapesti Váci utcán
PALUGYAI

— **Bácsfeketehégyi hírek.** Polgári iskolai tanfolyam kezdődött Bácsfeketehégyen a református ifjúsági otthonban. A hallgatók száma máris meghaladja a huszat. Tekintettel arra, hogy a tanfolyamon főleg dolgozó ifjak és leányok vesznek részt, a tanfolyam naponta este 7-től 9 óráig tartja az előadásokat, amelyen a tantárgyakat egyelőre Agoston Sándorné főtisztelendő asszony, Nyiri József református lelkész és Kucsera László tanító adják elő. — **Andrástelke és Andrásháza,** a volt bukovinai Andrásháza református egyháza, az áttelepüléskor két részre lettek osztva. A két testvér egyház most Bognóczy Géza lelkész vezetésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy ezután minden évben tartanak két ünnepet, amikor az egyik telep lakossága utolsó szál emberig átmegy a másik telepre ünnepelni. Az egyik ünnepet tavasszal, a másik ünnepet ősszel tartják meg és így ápolják a régi közösséget az atyafiakkal.

— **A NYERS BAB MÉRGEZŐ HATÁSA.** Danckwört, a hannoveri illatorvosi főiskola tanára, kísérletei során megállapította, hogy a bab, lencse és borsó, nyers állapotban mérgező hatással bír, a mérgek azonban a főzés által előállított hő következtében elpusztulnak. Danckwört professzor emlékeztet továbbá arra, hogy a világháborúban két hadifogoly a nyers bab fogyasztása következtében meghalt. Vannak továbbá babfajták, így Indiában, melyek kéksavat tartalmaznak. A megállapításokból tehát kitűnik, hogy a bab, borsó, lencse csakis főtt állapotban kerüljön fogyasztásra.

Karácsonyra értékes, **ajándékol** mégis olcsó
Szent Imre könyvesboltból, Pécs, Jókai tér 6. Tel. 22-62

DECEMBER 10
1919—1941

1920. Az antant tiltakozása ellenére a görög kormány táviratban felszólítja a Svájcban tartózkodó Konstantin királyt, hogy térjen vissza az országhoz.

1924. Aláírták a magyar—holland kereskedelmi szerződést.
— A külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar—csehszlovák kereskedelmi tárgyalások.

1926. Meghalt Pasic Nikola, szerb államférfi.
1927. Kellen Gottfried amerikai kapitányt, ki Nagyváradon a magyarok elleni tüntetések alkalmával egy amerikai lobogót akart megvédeni a meggyalázástól, a zoláh zavargók szintén tetteleg bántalmazták.

1929. Kolozsváron a román diákok zavargást rendeztek. Az „Ellenzék” szerkesztőségét megostromolták egy kávéházban rombolásokat vittek végbe.

1934. A jugoszláviai magyarok kiutasítása miatt öt interpelláció hangzott el az angol alsóházban. Köztük Sir Robert Gower is beszélt.
1935. A képviselőház megszavazta az orvosi kamara törvényjavaslatát.

— Olasz—abesszin béketervezetlen egyeztek meg az angol—francia kamarában.

1937. Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök a római tárgyalások után hazatérőben a Popolo d' Italia munkatársa előtt kijelentette, „többé nem lehet számítani arra, hogy Olaszország és Jugoszlávia között elmentétek legyenek”.

1940. Csáky István külügyminiszter Belgrádba utazott. —ó.—s.

Férfi és női toll ingek, nadrágok, patent és beült harisnyák, gyapjú-sálak, pulloverek, bőrkesztyűk, ernyők, nagy választékban ígér olcsón **IVÁN, Pécs** Kossuth Lajos u. 6.

— Ez azután a szélhámós. A bűntudat tétlenében valóban pártatlan szélhámosságot követett el a személyn a Newyork állambeli Szimónban egy ismeretlen egyén. A városi közlekedési társaság ellopott autójával egy egész napon át járta az előírásos vonalat fuvarozta az utasokat és természetesen szorgalmasan beszedte a jegyek árát is. Amikor már úgy találta, hogy eleget keresett, egyszerűen faképnél hagyta az autóbust utasaival együtt nyomtalanul odébbállott.

— 50.000 medve barlangja. A mixnítzi (Stájerország) Sárkánybarlangban talált csontleletek alapján megállapították, hogy a jégkorszakban a barlangot legalább 50.000 barlangi medve használta állandó lakóhelynek. A medvék egészen kihalásukig, azaz mintegy 20.000 évig lakták. A tudomány nem ismer több lakóhelyet, mely egyhuzamban ily hosszú ideig szolgált volna ugyanazon állatfaj tanyájául.

Brilliant óra, ékszer, ezüstárú, sport-, dísz tárgyakban nagy raktár. Használt aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron veszek. **Pécs, Király u. 11**

— **Nagy közmunka indul meg Zentán.** Zentáról jelentik: Dr. Guschth György főgármester hozzákezdett programja egyik főpontjának, Zenta szépítésének megvalósításához. 10.000 pengős előirányzott összeggel Zenta több terület parkosítja, több útját fásítja, több járdáját, kocsiját kijavítja. Az a terve, hogy 50 napszamos március végéig a nagyarányú szépítési munkálatokat befejezi és így városfejlesztési célját is eléri, a nincsetlen, munka nélküli munkásságnak pedig munkát és kenyert juttat.

— **Fűthető cipőtalpbetétek gépkocsivezetők számára.** A gépkocsivezetőknek télen sok kellemetlenséget okozó lábfázás megszüntetésére Németországban bevezették a fűthető cipőtalpbetétek gyártását. A betéteket, melyeknek kezelése semmiben sem különbözik a többi használatban lévő betétektől, megfelelő vezetékkel a legtöbb gépkocsiban megtalálható dugaszos kapcsolóba lehet kapcsolni. A betétek áramfogyasztása nem jelent megterhelést a lámpákat tápláló telepnek, mivel még a leállított autók biztonsági kivilágításának fogyasztását sem éri el.

— **Ingyenes munkaközvetítés.** Munkát kaphatnak a M. Kir. Állami Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak Bottyán-utca 2, (volt Munkásbörze épülete), telefon 26—94. Férfiak: 10 lemeslakatos vidékre, 5 beállítolatos vidékre, 6 lakatos vidékre, 10 fémcsiszoló vidékre, 1 bádigos vidékre, 30 vasesztergályos vidékre, 1 motorszerelő vidékre, 1 gépészkozvác vidékre, 1 vizgázott fűtő helyben, 5 műszerész vidékre, 1 villany-szerelő vidékre, 12 vasipari gépmunkás vidékre, 34 asztalos vidékre, 1 timár vidékre, 1 szabó vidékre, 2 szücs vidékre, 1 női és férfi fodrász vidékre, 1 kekszütőmester vidékre, 1 kocsis helyben. Nők (háztartási alkalmazottak): 1 gyors- és gépirónó helyben, 4 mindenes főzőnő helyben, 1 szobalány helyben 2 mindeneslány helyben, 1 fodrászlány helyben. Tanonchelyek: Vidékre: 2 kovács, 1 asztalos, 3 bográr, 1 cukrász, 2 sütő, helyben: 2 kályhás, 1 kárpitós, 1 szabó, 1 fodrász. — **Allást keresnek:** Tisztviselők: 35 férfi, 19 nő. Ipari szakmunkások: 176 férfi, 13 nő. Ipari segédmunkások: 107 férfi, 201 nő. Tanoncok: 4 fiú és 1 leány.

Onállósítási alap támogatásával létesült új **Keresztély háztartási szaküzlet HORTAI JENŐ** Pécs, Király u. 31. Bizalom tag **Zománc és alumínium edényekben nagy választék!**

Magyar királyi rendőrség ujvidéki kapitánysága 2019/1941.

HIRDETMEY

A 100.000/1930. B. M. rendelet 16. §-ának 3. bekezdése alapján az a munkaadó, aki kettőnél több külföldi munkást, alkalmazottat foglalkoztat, köteles ezekről a hatóság által megállapított minta szerint névjegyzéket vezetni és annak egy példányát a hatósághoz negyedévenként beszolgáltatni. E névjegyzék céljára az űrlapot a m. kir. rendőrség ujvidéki kapitánysága, földszint 6. számú szobában lehet kapni.

Ennek alapján felhívom az érdekelteket munkaadókat (gyárak, kereskedők), hogy e névjegyzék átvételére legkésőbb 1941. december hó 10—13 között d. e. 9—12 óra között a kapitányságon földszint 6. számú szobában jelentkezzenek.

Aki ennek eleget nem tesz, a hitvatkozott rendelet alapján ellene a rendőri büntetőbírói eljárást és esetleg az internálási eljárást megindítom.

Ujvidék, 1941. december hó 9.

A kapitányság vezetője: **ZOMBORY s. k.** m. kir. r. főtanácsos.

KOPROL csokoládés hashajtó **12 fillér**

— **A zentai helyőrség gyásza.** Zentáról jelentik: Gyomlay Zoltán aleredes, a város helyőrségi parancsnoka, az ezült katonai érdemrend, a katonai érdemkereszt szalagján a kardokkal stb. 47 éves korában rövid ideig tartó betegség után a szegedi helyőrségi kórházban elhalt. A köztisztviselőben álló helyőrségi parancsnok halála a város katonai és polgári lakossága közt általános részvételt keltett. A szegedi helyőrségi kórház halottasházában szentelték be holttestét, Zentán kedden a Jézus Szent Szive templomában mutatták be az engesztelő szentmisét lelkiüdvéért.

„JUNO” KÖZMETIKA Pécs, Bathory u. 17. Telefon: 14-72

— **Ahol újjévarásolják az emberket.** Fialat házaspár siet a pécsi Rónai-szalomba. Bácskaiak, tudják, hogy Rónaiék velük kapcsolatban is megvalósítják találó je mondatukat: „Tetőtől talpig újjévarásoljuk, ha minket felkeres!” A fiatal asszonykát elválasztják férjüktől, a kozmetika és fodrászat boszorkánykonyhájának világvárosi tökéletességgel és eleganciával berendezett műhelyében hajának adják vissza pompán fénylő platinaszőke színét, ezt tartósondolással és víz hullám követi. **Haját amerikai rendszerű hűtőkészülékes szárítóval szárítják.** Rónaiék hajszárító berendezései az egész országban egyedülállóak, megszüntették a hajszárítás eddigszinte kibírhatatlan tortúráját. Az archbőrszakoszerű kezelése következik. A legkülönbözőbb kozmetikai gépcsoportok, műszerek, besugárzások, vibrációk és elektromos arcmaszkok, hollywoodi filmcsillagok eljárásait állnak itt a hölgyvendégek rendelkezésére. Betetőzi mindezt a legtökéletesebb frizura. Ezalatt a férfiosztályon a férj kerül kezelésre: hajvágás, beretválás, arcgőzölés, manikűr. Utána meglepetés ifjasszony számára: bevásárlás az illatszerosztályon. A pénztár előtt előtt összevonnak: valóban mások lettek! Megelégedetten mosolyognak össze: „Megérté!” Férjürem noteszt noteszt vesz kezébe, bejegyzí a címet: Rónai, Pécs, Király-u. 8. (Pannonia szállóval szemben). (D.P.)

— Pe...
ság fell...
vétel ne...
decemb...
— Bur...
egyik...
engedel...
nek má...
juk, ké...
szállítás...
vizicsér...
került...
Legény...
Majsa...
napos...
kan jár...
Az új...
gyelmél...
díjasoka...
hogy 19...
gaikat...
pokon...
között...
fel: dec...
akiknek...
D, E, F...
szerdán...
decembe...
M, N, C...
12-en, a...
Zs betű...
betűsor...
kodni s...
kivétel...
Ébres
csinos...
mérsé...
KEMÉ
PECS,
— Ös...
tékház...
la urat...
reskede...
előnyös...
Tolna k...
kizék k...
Üzlete...
gyönyör...
ségű á...
árakkal...
Hajnal...
túra vir...
minőség...
olyan...
fejt ki...
kereszt...
nak, ké...
nek és...
ca 47 s...
demli a...
dalmán...
megbec...
— I...
köszvén...
ben sze...
gyomor...
tes. Fe...
tos, ala...
hajtó h...
igen jó...
meg or...
— T...
után fé...
gyűlés...
Topolyá...
külő gy...
Misszió...
társulat...
vatal je...
folyama...
Jäger V...
tek: Cz...
Jäger L...
geller J...
tak: D...
szí Istv...
szef 61...
lyai jár...
hály bí...
háza i...
lakóst...
nitónó...
— Az...
én dél...
gyűlés...

— Péterrévei hírek. Az előjáróság felhívja a lakosságot, hogy kivétel nélkül mindenki jelentse be december 12-ig sertésállományát. — Burgonyát nagyobb tételben egyik községből a másikba csak engedéllyel lehet szállítani. Akiknek máshol termelt a burgonyájuk, kérjenek engedélyt a hazaszállításra. — Szombaton este a vízicserkészcsapat nagyszerűen sikerült Mikulás-estet rendezett a Legényegylet nagytermében. — Majsai Mór ferencendi atya négy-napos missióját befejezte. Igen sokan járultak a szentgyónáshoz.

Az újvidéki állami nyugdíjasok figyelmébe! Felhívjuk az állami nyugdíjasokat, özvegyeket és árvákat, hogy 1941. december havi járandóságukat az alanti sorrendben és napokon csak délután fél 5 és 7 óra között a városi főpénztárban vegyék fel: december 9-én, kedden azok, akiknek vezetői neve A, B, C, CS, D, E, F, G, betűvel, december 10-én szerdán akiké H, I, J, K, L, betűvel, december 11-én csütörtökön, akiké M, N, O, P, R, betűvel és december 12-én, akiké S, Sz, T, U, V, W, Z, Zs betűvel kezdődik. Kérjük, hogy a betűsorrendhez szigorúan alkalmazkodni sziveskedjenek, mert senkivel kivételt tenni nem áll módunkban.

Ébresztő és svájci karórak

csinos kivitelben, szavatossággal, mérsékelt áron szerezhetők be **KEMÉNY BÉLA** órásmesternél, **PECS, Jókai-tér 9.** Telefon 27-97

— Öszinte szavak a Hajnal Feszték ház tulajdonosáról. Heiner Gyula urat, mint a pécsi keresztény kereskedelem régi, előkelő tényezőjét előnyösen ismeri Baranya, Somogy, Tolna közönsége, sőt már a délvidékiek közül is sokan ismerik nevét. Üzlete, a „Hajnal Fesztékáruház“, gyönyörű választékkal, kitűnő minőségű árukkal és rendkívül olcsó árakkal áll vevői rendelkezésére. Hajnal úr üzletét nem a konjunktúra virágoztatta fel, hanem kitűnő minőségű áru. Heiner Gyula úr olyan közgazdasági tevékenységet fejt ki, mely beszédes bizonyítéka a keresztyén kereskedelem szoliditásának, korrektségének, rátermettségének és elhivatottságának. Király-utca 47 sz. alatt lévő üzlete megérdemli a Délvidék keresztény társadalmának őszinte ragaszkodását, megbecsülését és bizalmát. (D. P.)

— **Bövéri, kövér egyéneknek, köszvényes betegeknek és aranyérben szenvedőknek** reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz, biztos, alapos és mégis kíméletes használati hatása következtében, gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

— **Topolyai hírek.** Vasárnap délután fél négy órakor tartja alakuló gyűlését a Szociális Missziótársulat Topolyán a zárdaépületben. Az alakuló gyűlésen Boér Judit nővér a Missziótársulat titkára ismerteti a társulat célját. — Az anyakönyvi hivatal jelentése szerint az elmúlt hét folyamán születtek: Tóth Ilona és Jäger Veronika. Házasságot kötöttek: Czékus Ferenc és Lőrinc Ilona, Jäger Lajos és Vörös Julianna, Nagygellér József és Major Mária. Elhaltak: Dömsödi László 24 éves, Verbázi István 50 éves és Szarvacki József 61 éves korukban. — A topolyai járásbírószágon Rigyitszky Mihály büntetőjársbíró 15 napi fogságra ítélte Farkas Anna topolyai lakost, mert éjjel bemászott egy tanítónő szobájába és dunyhát lopott. — Az Iparos Daloskör december 14-én délután tartja évi rendes közgyűlését a Weber-féle vendéglőben.

A híres budapesti **SANGHAY BAR** **szórakozó hely**

Minden este 10 órától éjjel 3 óráig

RAGYOGÓ SANGHAY-GÖRLÖK
KIVÁLÓ VARIETÉ-MŰSOR TÁNC

Directrice:
La Bella Navatka

Horthy Miklós-ut 60. Tel. 25-74-30.

ZENE FILM SZÍNHÁZ MŰVELŐDÉS MŰVÉSZET IRODALOM

Óriási sikerrel hangversenyezett Budapesten az újvidéki vegyeskar

A délvidéki dalosegyesületek csatlakoztak a Magyar Dalosegyetiek Országos Szövetségéhez

Az anyaországhoz visszatért Délvidék dalkulturájának történelmi jelentőségű eseménye játszódott le vasárnap. Mint már többször jelentettük, az újvidéki, szabadkai és zombori dalárdák egyesített énekkarai és vezetői december 7-én a Kormányzó Ur tiszteletére Budapesten nagyszabású hangversenyt rendeztek s a hangversennyel kapcsolatban megtartott szövetségi közgyűlésen rendeztek s a hangversennyel kapcsolatban megtartott szövetségi közgyűlésen.

a délvidéki dalosegyesületek bejelentették csatlakozásukat a Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetségéhez.

A Délvidék három városából felrándult dalosokat szeretettel várták a budapesti dalárdák tagjai. A közgyűlést vasárnap délelőtt tartották meg a Zeneművészeti Akadémián. Ripka Ferenc Budapest volt polgármestere szép beszédében üdvözölte a visszatért Délvidék dalosait, emlékedett szavakkal méltatta a magyar dal iránt táplált szeretetüket az elmúlt huszonháromesztendő alatt.

A délvidéki dalosegyesületek nevében Tolnay János tanár, a D. M. K. Sz. kiküldöttje és a délvidéki dalosok vezetője köszöntötte meg az üdvözlést, majd állandó tapsal kísért beszéd keretében tolmácsolta az anyaországba történt visszatérés jelentőségét és örömet. Egyen bejelentette a délvidéki dalosegyesületek csatlakozását, a bejelentést a közgyűlés óriási lelkesedéssel vette tudomásul. A megejtett választások során Krámer Gyulát a D. M. K. Sz. elnökét és Tolnay Jánost a Szövetség társelnökévé választották.

Vasárnap este a Zeneművészeti Akadémia hangversenytermében tartották meg az ünnepi hangversenyt. A főváros igényes közönségét elkenyeltették, a Pesten rendezett jobbnál-jobb hangversenyek és talán ezzel magyarázható, hogy a délvidékiek bemutatkozására iránt nem nyilvánult különösebb érdeklődés. Pedig a hangverseny minden vonatkozásban kitűnő volt és a legmagasabb igényeket is kielégíthette:

Himnusz.

Vásárhelyi Zoltán: Piros alma (Budapesten először); Lányi Ernő: Temetésre szól az ének; Bartók Béla: Megyek rózsám messze idegenbe. — BSzKRt Budai Dalosegyesülete, dr. Lányi Ernő.

Palestrina: Már búcsúmat veszem; Bárdos Lajos: Széles a Duna; Bárdos Lajos: Az Úristent magasztalom. — Pénzjegynomda S. E. Énekkara, Péter József.

Kodály Zoltán: Huszt; Kodály Zoltán: Esti dal. — Budapesti Polgári Daloskör, Lisznyay-Szabó Gábor.

John Dowald: Könyörögjek-e? Bárdos Lajos: Horthy Miklós táborába; Halmos László: Hét magyar parasztdal. — Budapesti Törökves Énekkara, Jurányi János.

Szünet.
Szabadka: Farkas Nándor: Rózsa van a keblén. — Iparos Dalárda. Kovács Kornél.

Mozart: Ave verum; Bárdos Lajos: Karácsonyi bölcsődal; Lányi Ernő: Régi nóta; Kodály Zoltán: Szalontai köszöntő. — Magyar Olvasókör Énekkara, Fehér Odón.

Újvidék: Kodály Zoltán: Liszt Ferenchez. — Polgári Daloskör, Cecilia Énekkar, Újvidéki Kórus, dr. Kiss Lajos.

Zombor: Koudela Geza: Babilonnak vizei mellett; Halmos László: Issten nagyságát. — Kaszinóegyesületi Dalárda és Iparos Dalárda farsíkkara, Hengen Mátyás.

Bárdos Lajos: Látod-e babám; Kiss Lajos: Bogójai nóták. — Kaszinóegyesületi Dalárda és Iparos Dalárda vegyeskara, Kiss János.

Bácskai népdalok (dr. Kiss Lajos gyűjtéséből); Bárdos Lajos: Réten, réten. — Szabadka, Újvidék és Zombor énekesei, dr. Kiss Lajos.

Kodály Zoltán: Magyarokhoz. — A hangverseny résztvevő énekkarok, Bárdos Lajos.

A műsorból az első pillanatra megállapítható, hogy

a bemutatásra kerülő szerzemény kiválasztásánál Újvidék vállalta a legnehezebb feladatot.

Kodály Zoltán: Liszt Ferenchez című szerzeménye grandiózus és rendkívül nehéz feladatot jelent a karra és karmesterre egyaránt. Dr. Kiss Lajos immár országosra ismert ragyogó tehetsége és az újvidéki énekesek lelkes odaadása tette lehetővé, hogy

az újvidékiek kitűnően énekeltek s az est legnagyobb sikerét aratták.

Ezt nem a lokalpatriotizmus elfogultsága mondhatja velünk, hanem tárgyilagos komoly művészek és szakértők egyöntetű véleménye. Az újvidéki vegyeskar a pénteki Horthy-ünnepségen Újvidéken már előadta pesti műsorát. A péntektől vasárnapig eltelt két nap alatt Kiss Lajos dr. eredményesen felhasználta a pénteki tapasztalatokat úgy, hogy tökéletes előadásokkal az újvidékiek valóban kiérdemelték a legnagyobb ünneplést és sikert.

A műsoron szereplő többi dalárda is elsőrangú nyújtott, a pestiek nem győzték tapsolni őket. Az est keretében Ripka Ferenc volt főpolgármester szép beszéd keretében emlékeztetett ki a résztvevő egyesületek között. Az újvidéki Cecilia társulat énekkar részéről Pasztné Müller Babsi, a Polgári Magyar Da-

loskör részéről Tomán Sándor vette át a veret.

A hangverseny után a budapesti dalosok a Pannoniában látták vendégül az újvidékieket. Itt igen kedélyes, kedves hangulatban a hajnali órákig maradtak együtt.

Vasárnap délután:

A néma levante

a Beltéri Katolikus Körben

Az újvidéki Beltéri Katolikus Körben vasárnap délután fél négy órai kezdettel közönségre ismét bemutatják Heltai Jenő halhatatlan verses színjátékát, amely Újvidéken már sorozatos előadásokat ért el és mindig a legteljesebb siker jegyében. A néma levantét a közelmúltban mutatták be s akkor a darab olyan mély hatást váltott ki Újvidék közönségéből, hogy illetékes körök kezdeményezésére elhatározták, a néma levantét az eredeti, legjobb szereposztásban délutáni előadásban ismét színrehozzák s arra meghívják az újvidéki középiskolák ifjúságát is.

A rendező egyesület vasárnap délutánra tűzte ki a néma levante ifjúsági előadását. A darabban a rendező Haits Istvánnal az élen felvonul Újvidék legjobb színházi együttese, mindazok, akik a darabot eddig is sikerrel vitték. Az előadásra már csütörtöktől kezdve lehet jegyeket elővételni.

A székesfehérvári

Fehér Hattyú

fogalom! kitűnő szaló, elsőrendű éterem, hangulatos jazz!
A bácskaiak kedvelt otthona!

Sárospatak, a keleti mágia tudora 11-én Újvidékeken tart előadást. A keleti mágia tudora, Sárospatak december 11-én délután és este Újvidéken is bemutatja csodálatos művészetét. A négy világhírű bejárat világhírű bűvész, hipnotizőr és illuzionista olyat produkál, amit eddig még egyetlen bűvészről sem volt alkalma látnia Újvidék közönségének. Dús műsorán szerepel többek között: Tibeti misztériumok, Echilibrica, levegőbe emelkedés, stb. Sárospatak 11-én délután a katonák és levantek részére tart előadást, este pedig a nagyközönség számára. Az előadást a Levante-otthonban rendezik. A kitűnő bűvész csak 11-én lép fel Újvidéken, utána nyomban tovább utazik, mert szerződéses más városokhoz is kötik.

Kultúrdélutánok a kanizsai Gazdakörben. Kanizsán bizottság alakult, azzal a céllal, hogy Magyarokanizsán minden vasárnap délután a Gazdakörben kultúrdélutánokat rendeznek, belépődíj nélkül. A bizottság tagjai: elnök Soti Máté káplán, tagok: Möröz Vince káplán, Poros József főkántor, Fehér György, Farkas Ferenc, Mihákovics Kálmán, Vinczer Nándor, Gubi Mátyás, id. Raffay Kálmán, Prohászka István és Szegfű Alajos. Az első kultúrdélutáni vasárnap tartották meg.

Rumot, likört,
Gyümölcspálinkákat,
Brandyt, „Radicum”
sós borszeszt

elsőrendű minőségben, legújabb technikával

Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága

nagykanizsai cégnél vásárolhat

Milyen pályára lépjek ?

(EGYETEMI KÉPESITEST MEGKIVÁNÓ PÁLYÁK)

A felvételre pályázóknak igazolások kell atyjuk magyar állampolgárságát, kifogástalan erkölcsi magaviseletüket, testi alkalmasságukat (honvéd kórházi orvosi bizonyítvánnyal), mellékelniük kell a középiskolai VIII. o. és érettségi vizsgálati bizonyítványt, hatósági bizonyítványt a szülők és a folyamodó vagyoni viszonyairól és a szülők beleegyező nyilatkozatát.

A tandíj egy iskolai évre 90 P. Fizetendő még ezenkívül 100 P ruházati és fehérmű hozzájárulási díj.

A folyamodványban meg kell jelölni a választott fegyvernemet.

A felvételi folyamodványokat legkésőbb július 1-ig kell az akadémia parancsnokságánál benyújtani.

A felvételre kijelölt pályázók szeptember hó folyamán felvételi vizsgát tartoznak tenni a következő tárgyakból: Magyar nyelv: Írásbeli vizsgálat az általános műveltség köréből vett tárgyból. Menyisígtan: Az algebra, planimetria, trigonometria, stereometria, analitikai sík- és térgeometria részletesen. A differenciál- és integrálszámítás elemei. Ábrázoló geometria: Ortogális párhuzamos vetítés két képsíkon. Tételek ábrázolása és különleges helyzetek. A legegyszerűbb helyzetgeometriai és metrikus feladatok megoldása. Árnék és ellipszis szerkesztése. A gúla, hasáb, kúp, henger ábrázolása s vetített árnyéka, a gömb árnyéka, érintő síkok. (Tankönyv, Girsik: Ábrázoló geometria. I—IV.) Természetan: Mechanika, mágnesség, elektromosság és fénytán részletesen. A hőtan és fénytán általános tételei (Tankönyv: Mattyasovszky: Fizika.) Földrajz. Magyarország leíró földrajza. Testgyakorlás: A középiskolai tanterv követelményeinek megfelelő testi rátermettség és ügyesség. Úszni és kerékpározni minden jelöltnek kell tudnia.

A felvételi feltételeket részletesen tartalmazó tájékoztató füzet május folyamán a parancsnokságtól 30 fillér és a postaköltség előzetes megküldése ellenében megkapható.

A csendőrség csapattiszti állományába próbaszolgálatra azokat a tartalékos tiszteket és tisztjelölteket veszik fel, akik magyar állampolgárok, erkölcsi tekintetben kifogástalanok, nagyszülőikig bezárólag keresztény származásúak, a tartalékos csapattiszti iskolát legalább jó eredménnyel végezték el, főiskolai végzettséggel rendelkeznek, (orvosok és állatorvosok nem pályázhatnak) és testi alkalmasságukat helyőrségi kórházi igazolvánnyal igazolják. A pályázókat egy évi próbaszolgálatra veszik fel; ez idő alatt katonai rangjukat és illetményüket megtartják. A kérvényeket az előjáró csapatparancsnokságnál kell beadni.

(Vége)

SPORT

A WMFC lett az NB I. őszi bajnoka Az UAC 5:1-es vereséget szenvedett

Az NB I. eredményei

WMFC—UAC 5:1 (2:0). Csepelen vasárnap játszotta utolsó őszi NB-mérkőzését az Újvidéki AC. A mérkőzést, mint várni lehetett, a WMFC biztosan nyerte s ezzel nemcsak az első helyet szerezte meg, hanem gólarányán is sokat javított. Az UAC az első félidőben képtelen volt bármit is tenni a csepeliek ellen, vonatkozott ez elsősorban a csatársorra, aminek legjobbja Mézes volt (a hét legjobb 11-ében szerepel a neve!). Pálfinak, aki az UAC gólkirálya, volt egy nagy helyzete, a fiatal középcsatár azonban kiaknáztatlanul hagyta a helyzetet. Csepel bombázója Olajkár II. volt, aki egymaga három góllal terhelte meg Platz kapuját. Pintér és Marosvári löött még 1—1 gólt, a kék-fehérek becsületgólját Zsoldos szerezte. Az 5:1-es vereség sebb, mint amilyent általában vártak s az UAC-cal megvannak elégedve. Amennyiben a tavaszt három-négy új, jó játékosal kezd az UAC, bizni lehet benne, hogy a 10—11. helyen fejezheti be szereplését az NB I-ben.

Szeged—Ferencváros 3:2 (2:0). Az Üllői-úti pályán mintegy 8.000 néző előtt játszotta a Ferencváros utolsó őszi mérkőzését. A Szeged kitűnően küzdött és Toldi, illetve Nagy révén kétgólos vezetést ért el az első félidőben. A rohamozó Ferencváros minden gólszerzési igyekezete megtört Tóth ügyességén. A pompás szegedi kapus akkor tette fel a koronát káprázatos védésére, amikor néhány perccel az első félidő lejárt előtt kivédte dr. Sárosi 11-esét.

A második félidőt a Ferencváros 10 emberrel játszotta végig, mert Lukács olyan súlyosan megsérült a lábán, hogy képtelen volt folytatni a játékot. A szünetben a Ferencváros több cserét eszközöl, a csapat kissé megzavarodva kezdi a második félidőt s ezt a zavart ügyesen kihasználva Toldi megszerzi a Szeged 3. gólját. 3:0-ra vezet a Szeged, amikor Kiss, majd Tátrai gólt rúg és 3:2-re szűkíti az eredményt. A Ferencváros nagyon belefekszik a küzdelembe, szeretne egyenlítőni, ez azonban nem sikerül neki, pedig 20 perc állt még rendelkezésére. A Szeged megérdemelte a győzelmet.

Gamma—Újpest 2:1 (1:0). A nap második meglepetése az Újpest veresége volt. A Gamma roppant lendületesen kezdi a mérkőzést s az első percekben csak a szerencse menti meg az újpesti kaput a góloktól. Az első gólt mégis a Gammának sikerül megszerezni a 22. percben; Horváth szökteti Palatinust, aki bár ketten is nyomják — védhetetlenül a háőba lö. A második félidőben Zsengeller egyenlít, a 27. percben azonban 11-esből újra a Gamma szerzi meg a vezetést s az eredményen az Újpest nem változtathat. A 11-est Tóth I. értékesítette.

*

Kispest—Szolnok 2:1 (2:0).
Elektromos—Kolozsvár 7:1 (2:0).
Nagyvárad—DiMÁVAG 2:2 (1:1).
SalBTC—MÁVAG 7:3 (3:1).
SzVSE—Lampart 3:1 (1:1).

««(IIII)»»

Rövid sport hírek

Az újvidéki NMK következő tevékenő játékosait kérem, hogy szerdán este félnyolc órára okveten jelenjenek meg a Kott-pályán, ahonnan a Győri-pályára megyünk bajnoki mérkőzés lejátszására. Bekits, Gut,

Bábin, Baki I., Baki II., Ecset, Laki, Uracs, Benits, Mátyás, Gazos és Pálkás. Csapatösszeállítás a pályán. — Csapatkapitány.

A jégkorong-évad is megindult Budapesten. A BKE ellenfele a Kolozsvári KE volt, amelyet biztosan vert 5:0 (1:0, 1:0, 3:0) arányban.

ODEON filmszínház

Telefon 20-45

December 9-től Csak 3 napig 10 éven felülieknek

A modern francia filmgyártás legnagyobb mesterműve Roppant hazájának. Oroszország legitokzatosabb alakjának

RASPUTIN, a fekete cár

Tündöklése és bukása a század legizgalmasabb drámája

HARRY BAUER, a világhírű művész legmonumentálisabb alakítása

Legújabb Magyar és Uja híradók

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.15 órákor. Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9.15 órákor. — Délelőtt 10.30 órákor MATINÉ
Jegyelővétel naponta délelőtt 10—12-ig.

Magyarország kardvívó bajnoka Berczelly (HTVK) lett. A második helyen Rajcsányi, a harmadikon Rajczy, a negyedik helyen Gerevich végzett.

Budapest birkózói vasárnap Szabadkán mérköztek a szabadkai válogatott ellen és 6:1-re győztek. A szabadkaiak egyetlen győzelmét Somorjai aratta.

A magyar teniszézők már elvesztették a svédek elleni mérkőzésüket, mert az első napok eredménye 3:0 s így a legjobb esetben is csak 3:2 lehet az eredmény a svédek javára.

Budapest férfi asztaliteniszbajnokságát a csepeli WMTK nyerte. A WMTK a döntőben 5:3-ra győzött a DSC ellen.

A Magyar Vízilabda Kupában megkezdődtek a mérkőzések s ennek során a MAC 2:1 arányban legyőzte az FTC-t.

Németország és Szlovákia labdarúgói Boroszlóban 30.000 főnyi közönség előtt csaptak össze. A mérkőzést 4:0 (3:0) arányban biztosan nyerték a németek. A gólokat Walter, Durek és Conen (2) rúgta.

TTC—újvidéki Nemzeti Teke Klub 188:153. A mérkőzést Temerinbe játszották.

JÁTEKVEZETŐ-KÜLDÉS AZ NB III UTOLSÓ FORDULÓJÁRA

Az NB III. osztályában játszik le az utolsó forduló. Az utolsó fordulóra a JT a következő játékvezetőket jelölte ki:

ÓBECSE: Bocskai-Kecskeméti AC. Liliom.

SZENTES: SzTE-Szabadkai Bácska, Galgóczy.

MAKÓ: MVSE—Újvidéki Vasutas AK, Pataki S.

AZ NB I. ÁLLÁSA:

1. WMFC	15	12	1	2	40:22	25
2. Újpest	15	9	5	1	55:25	23
3. Szolnok	15	9	4	2	46:21	22
4. Gamma	15	9	2	4	34:25	20
5. Szeged	15	7	5	3	50:23	19
6. Ferencváros	15	8	1	6	78:39	17
7. Nagyvárad	15	6	5	4	21:24	17
8. Elektromos	15	7	2	6	39:30	16
9. Kispest	15	7	1	7	36:45	15
10. DiMÁVAG	15	4	5	6	33:33	13
11. SalBTC	15	4	5	6	33:39	13
12. Kolozsvár	15	5	1	9	27:40	11
13. Lampart	15	5	1	9	26:49	11
14. Újvidék	15	3	1	11	21:66	7
15. MÁVAG	15	1	4	10	18:49	6
16. SzVSE	15	2	1	12	20:67	5

««(IIII)»»

12:4-RE GYŐZÖTT A MAGYAR ÖKÖLVÍVÓ VÁLOGATOTT AZ OLASZOK ELLEN

A Sportcsarnok kiscsarnokában szombaton küzdöttek meg egymással Magyarország és Olaszország válogatott ökölvívói. Tekintettel arra, hogy a semleges pontozóbíró nem jelent meg, az eredmény nem számít a hivatalos találkozók eredményének. Részeredmények:

Bogács győzött Pouletti ellen.
Torma győzött Borraccia ellen.
Frigyes Bonettiit verte meg, Jársai Pancanit, Homolya pedig Latinit. Podány eldöntetlenre mérkőzött Paesanival, Szelezsán pedig Bianchinivel, Csontos megérdemelt vereséget szenvedett Battagliától.

Az olaszok tiszteletére vasárnap délelben a Gelért-szálló nagytermében szánttertekes díszbéd volt, amelyen több pohárköszöntőt mondtak. Az olaszok hétfőn visszatértek Olaszországba.

Megdrágult a zsemlye

A kenyér ára változatlanul 46 fillér

Budapestről jelezték: Az árellel-örzés országos kormánybiztosa újabb rendeletet adott ki a kenyér és a péksütemény legmagasabb áráról. A rendelet szerint az egységes búzakenyér, rozskenyér, rozsos vagy árpás búzakenyér ára Budapesten és a környékén, 48 fillér viszonteladói ára pedig 44 fillér kilónként. Az ország egyéb részében a kenyér fogyasztói ára 46, viszonteladói ára pedig 43 fillér kilónként.

Az előírásoknak megfelelően előállított vízszemlye fogyasztói ára az ország egész területén darabonként 7 fillér,

viszonteladói ára pedig darabonként 6 fillér.

A rendelet december 8-án lépett hatályba.

««(IIII)»»»

Ujvidék szab. kir. thj. város polgármestere

HIRDETMÉNY

Ujvidék város polgármestere felhívja a város lakosát, hogy a Jugoszláv államhatalom tulajdonában volt összes eszmákat és bakancsokat, amelyeket a hadsereg használatra kiadott rögtön, de legkésőbb december hó 15. a városi gazdasági ügyosztályban a név megjelölésével haladéktalanul szolgáltatassák be.

Ugyancsak be kell szolgáltatni a nyergeket és a löszerszámokat is.

Akik ezen felhívásnak a meghatározott időben nem tesznek eleget, azok ellen a Magy. kir. állami rendőrség az eljárást meg fogja indítani.

Ujvidék, 1941 december hó 5-én.

vitéz dr. Nagy Miklós polgármester

Bélyeget gyűjteményeket, tömeg-
árut minden mennyiségben készpénzzel vásárolunk

Bélyegnagykereskedés 8407

Balkan Stamp Co

Ujvidék, Délvidék utca 4

Az ujvidéki Baross Szövetség fodrászszakosztálya felkéri összes tagjait, hogy a folyó hó 10-én, szerdán este 7 órakor a szövetség helyiségében megtartandó ülésen okvetlen jelenjenek meg. — Vezetőség.

Téli gazdasági iskola Temerinben. Huszonhárom tanulóval megnyitott Temerinben a téli gazdasági iskola. A tanulók legnagyobb része helybeliekből került ki. 5 székely telepes van köztük. Öröndetes jelenség, hogy a gazdák is beíratják fiaikat, akiket a tanfolyam elvégzése és a termelési verseny után arankalászos gazdává avatnak.

A Kamara vetőmagakciója. A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara fontos feladatának tekinti a felszabadult Bácskában eddig elhanyagolt takarmánytermelés fellendítését. Miután a takarmányvetőmagvak beszerzése nehézségekbe ütközik a Kamara a bácskai gazdák segítségére siet a vetőmagvak beszerzésénél és a gazdáknak, kik ez év december 31-ig szükségletüket bejelentik napi áron a legjobb minőségben mindenféle tavaszi takarmányvetőmagot beszerz. A bejelentések a Duna-Tisza közti Kamara zombori kirendeltségéhez (Rákóczi Ferenc-út 45) küldendők.

KÖZGAZDASÁG

A szeretet jegyében

Ünnepélyes külsőségek között megnyitott az NMK jótékony célú karácsonyi ajándékvására

A vásárt dr. Fernbach Péter főispán nyitotta meg

A munkásintézmények székházában vasárnap délelőtt nyitott meg ünnepélyes külsőségek között a Nemzeti Munkaközpont ujvidéki szervezete által rendezett jótékony célú karácsonyi vásár. Az ünnepélyes megnyitáson megjelent dr. apatini Fernbach Péter főispán, dr. vitéz Nagy Miklós polgármester, dr. Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, a rendőrség ujvidéki kapitányságának vezetője, dr. vitéz Horváth Kázmér helyettes-polgármester, Krámer Gyula, a DMKSZ elnöke, az ujvidéki nőegyletek kiküldöttei, számos más előkelőség és nagyszámú közönség.

A megnyitó beszédet dr. apatini Fernbach Péter főispán mondta. Rámutatott arra, hogy

a karácsony kettősünnep, a család és szeretet ünnepe. A karácsonyi szeretet sugalmazására indult meg a Nemzeti Munkaközpont akciója, amelynek célja az, hogy örömet szerezzen a munkáscsaládok gyermekeinek is.

Beszéde végén a főispán megnyitottá nyilvánította a vásárt, majd a megjelent előkelőségekkel együtt megtekintette a kiállított ajándéktárgyakat és bőkezűen vásárolt.

A Nemzeti Munkaközpont karácsonyi vására nemcsak a város eredménye. A szervezet nőtagjai feláldozták rendes munkaidejüket a vásár érdekében, hogy az ajándékokat készítsenek. Szinte csodálatos, hogy milyen szép ajándéktárgyakat dolgoztak ki.

Közel száz szép magyaros ruhájú baba, a kézimunkák légiója és egyéb játékszerek és használati tárgyak várják a vevőt, hogy valakit megörvendeztessenek karácsonyra.

Az első nap eredményét tekintve a vásár nemcsak erkölcsileg, hanem anyagi is kitűnően sikerült és a kiállított tárgyak nagyrésze már elkel. A többi kétségtelenül vásárlóra talált, mert aki karácsonyra az ajándékot a jótékony célú vásáron szerzi be, nemcsak örömet okoz annak, akinek az ajándékot veszi, hanem lehetővé teszi, hogy a befolyó pénzen megajándékozzanak egy munkásgyermekeket.

A jótékony célú karácsonyi ajándékvásár december 13-án estig marad nyitva.

««(IIII)»»»

Üzleti záróra szabályozása a karácsonyi és újévi ünnepek alatt

A nyílt árusítási üzletek, valamint a fodrászüzletek zárójárásának és munkaszünetének az 1941. évi karácsonyi ünnepekkel, Szilveszter napjával és az 1942. évi január hó 1. napjával kapcsolatban 180.644/1941. szám alatt fontos kereskedelemügyi miniszteri rendelet jelent meg a Budapesti Közlöny 277. számában.

A rendelet főbb intézkedéseit az alábbiakban ismertetjük. A nyílt árusítási üzleteket 1941. évi december 9-től kezdődően december 23-ig bezárólag, úgyszintén 1941. december hó 31-én, amennyiben valamely jogszabály későbbi zárójárat nem állapít meg

este 7 óráig szabad nyitvatartani.

1941. évi december 24-én este hét óráig a nyílt árusítási üzleteket nyitvatartani nem szabad. Azokat a rendelkezéseket, amelyek korábbi zárójárat állapítanak meg, 1941. december hó 24-én is alkalmazni kell. Ez tehát azt jelenti, hogy december hó 24-én az egyébként érvényes záróra az irányadó a megszigorítottal, hogy

hét órán túl nem lehet nyitvatartani azoknak sem, akiknek egyébként erre joguk volna.

Az 1941. évi december hó 14. és 21-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzleteket élelmiszereken kívül egyéb cikkek árusítása céljából reggel tíz órától délután hat óráig szabad nyitvatartani. Az élelmiszerezletek — ideértve a mézárós és hentes üzleteket is — vasárnapi munkaszünetét szabályozó általános rendelkezések az 1941. évi december 14. és 21-ére eső vasárnapokon is irányadóak.

Ujvidéken tehát az élelmiszerezletek a fenti két vasárnapon zárva tartandók, az érvényes helyi záróra rendelkezés értelmében.

A cukorkaüzletek azonban 1941. évi december hó 21-ére eső vasárnapon reggel tíz órától délután hat óráig nyitvatartandók. Az 1941. évi december 21-ére eső vasárnapon reggel tíz órától délután hat óráig kizárólag zárt edényben és csak az üzlethelyiségen kívül való fogyasztásra égetett szeszesitalok is árusíthatók.

Az 1941. évi december hó 25-én (karácsony első napján) az ország területén lévő nyílt árusítási üzleteket — az alábbi kivételektől eltekintve — zárva kell tartani.

A cukorkaüzleteket és virágüzleteket délelőtt tíz órától két óráig szabad nyitva tartani. Azokból a nyílt árusítási üzletekből, amelyekből kizárólag vagy túlnyomórészt élelmiszereket árusítanak, reggel hét órától nyolc óráig az üzletnek egyébként zárva tartása mellett tej házhoz szállítható és kiszolgáltatható.

Az 1941. évi december hó 26-án (karácsony második ünnepén) a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell az alábbi eltéréssel alkalmazni.

A mézárós és hentes üzleteket 1941. évi december hó 26-án reggel

ÚJ VÁLLALKOZÁS A SZESZSZAKMÁBAN

Pécsi Likőr-, Rum- és Szeszárúgyár

Gyárt és szállít italmérők részére kimagasló minőségben RUMOKAT, LIKÖRÖKET minden ízben, saját bor- és gyümölcs-szeszfőzdéjében kisütőn főzött: GYÜMÖLCS-PALINKÁKAT — Gyár: Szigeti-út 199 sz. Városi üzlet: Hal-tér 1. Telefon 29-84, 38-18. Saját érdekét szolgálja, ha kávéházban, vendéglőben, italmérő-üzletben a PÉCSI LIKÖRGYÁR gyártmányait kéri.

félhat órától délelőtt tizenegy óráig szabad nyitvatartani.

Az 1942. évi január hó első napján (újév napján) a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében — a sütőipari üzletek kivételével — a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell alkalmazni.

Utcákon és tereken az árusítási szokott cikkeket, hacsak a vonatkozó helyi rendelkezések egyébként hosszabb időtartamot nem állapítanak meg, az 1941. évi december hó 14-ére és 21-ére eső vasárnapokon a nyílt árusítási üzletekre megállapított időtartam alatt szabad árusítani.

A fodrászüzleteket

1941. évi december 24-én este hét óráig szabad nyitvatartani, továbbá december hó 25-én (karácsony első napján) egész napon át, december 26-án (karácsony másodnapján) pedig déli tizenkettő órától kezdve zárva kell tartani. A fodrászüzleteket 1941. évi december 31-én reggel hét órától este kilenc óráig szabad nyitvatartani, míg 1942. évi január hó 1-én egész napon át zárva kell tartani.

A fentiekben ismertetett rendelet december hó hatodikán lépett hatályba és az egész ország területén érvényben van.

Bélyeggyűjtőknek

minden pillanatban kell nagyító üveg.
Nagyító üvegek minden méretben és kivitelben
CsÓVICH látszerész mesternél,
Ujvidék, Tanárzsics palota

Aptóságok

New Yorkban a születési bizonyítványokat a gyermekek ujjlenyomatával is ellátják.

★

A világ legnagyobb virágja az indiai Rafflesia Arnoldi, melynek virágjai az egy méteres átmérőt, bimbói pedig a hét kilós súlyt is elérik.

★

A gyümölcsök közül aránylag a földi epernek van a legnagyobb víztartalma. Utána a kókuszdió, az őszibarack és a banán.

Neldhárt János műszerész

Pécs, Deák u. 4.
Irongépek, rádió, varrógépek.
Uránia varrógépek képviselője.

Az Azóvi-tenger vize csekély sótartalmánál fogva állati, sőt emberi ivóvíznek is alkalmas.

★

Az ókor orvosai a dióból és az agytekervények hasonlatosságára hivatkozva azt tanították, hogy a dió élvezetének nagyon jó hatása van az agyra.

★

A holdban látható emberi alakot, melyhez annyi népmese fűződik, a déli félteke emberei fordítva látják.

EVETOVICS szücs-szalónja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet

NYILTTÉR

1935 számú bevásárlási könyvemet elvesztettem, a mai napon érvénytelenítem.

Schvartz Ernő

Ujvidék, Zsigmond Király-u. 8.

3906 számú bevásárlási könyvemet elvesztettem, a mai napon érvénytelenítem.

Ujvidék, 1941 dec. 9.

Vagner János

Ezennel felhívom Pifát András hitelezőit, hogy Horthy Miklós-sugarút 7. szám alatti üzletét mai napon átvettem és követeléseiket 5 napon belül jelentsék be nálam, ellenkező esetben felelősséget nem vállalok.

Ujvidék, 1941. december 9-én.

RAJSLI SÁNDOR

Ujvidék, Gr. Tisza István-u. 29.

December hó 5-én érkezik Ujvidékre egy-hónapos vendégzereplésre a hosszú ideig külföldön járt

„MÁTRAY” női szalón-és tánczenekar

amely a „Magyar Király” szálloda éttermében fogja szórakoztatni a jó ételre és italra vágyó közönséget. Figyelmes kiszolgálás, polgári árak. Ha jól akarja magát érezni, okvetlenül keresse fel a „Magyar Király” szálló éttermét. Ujvidék, Petőfi S. utca 27.

APRÓHIRDETÉSEK

Karácsonyra mindent megkap, ami cukorkában el lehet képzelni **MOJSZOVITS** CUKORKA-ARUHAZBAN
Ujvidék, Hitler Adolf út 3 (volt Dimovics-hűfő)

LEVELEZÉS

TIBOR! Nefejejs el szívem írni. Örülök, ha Honát szombatán is meglátogatnád. Minden gondolatom a tied. Sok, sok, ölelés. 11558

ALLAST KERES

KARMESTER 11 éves bizonyítvánnyal mint levante-karmester állást keres. Kerskeméthy Károly, nyug. karmester, Ujvidék, Kisfaludy-utca 17. szám. 11553

MAGANOS, 52 éves özvegy, ki a háztartás minden ágában járatos, különösen főz, férjhez menne vagy esetleg gazdaszónynak elmenné. Ajánlatokat „Jószívű” jelleggel a kiadóhivatal továbbítja. 11549

ELADÓ

RITKA ALKALMI VÉTEL! Budapesten, a Városligetnél 3 emeletes berház ávi 29.000 P. hozzáadékkal 410.000 P. Ezenkívül több kisebb és nagyobb budapesti ház eladásával vagyok megbízva. „BORILIA” ingatlanközvetítő iroda, Ujvidék, Templom-u. 4. Telefon 40-26. 11560

Alapítva: 1855
Telefon: 23-17

BRUHÁCS

műköszörős, finom acelarúk és fodrászati cikkek szaküzlete, Pécs, Városház épület

PECSETT, a belváros központjában 5 lakó-
bol álló **BERHAZ** eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt: Dr. Kauter Imre ügyvéd, Pécs, Perczel utca 15. sz. 11552

SINGER VARRÓGÉP és kerékpár eladó. Göring Herman utca 7. 11562

ELADO 1 vagon finom minőségű bükkönyös zabszóna. 1 gik löszerszám, 2 drb. használt tollas selyempaplan. Ujvidék, Gr. Teleki Pál-utca 8. jobbra földszint. 11559

FRESLET

VESZEK ZONGORÁT, PIANINOT legmagasabb áron. Ajánlatokat „Kézpénz 11456” jelleggel a kiadóba. 10456

VASAJTÓT keresek megvételre. Ajánlatot a Reggeli Újság kiadóhivatalába kérek. 11557

VILLANYMOTORT 110 voltos egy fázis világítási áramra 1/2 loerőset veszek. Ribár Lázár, egészségügyi berendezés, fűtés, vízvezeték és villanyzerelési vállalat, Ujvidék, Hitler Adolf-út 7. 11548

TEJESKANNAKAT vennék, Ujvidék, Kame-
mea-utca 21. 11550

KIADÓ

MAGANOS HAZ, két szoba, konyha, kamra, kert gyümölcsfákkal, kiadó a Könyves Kalmán-utca, Erdéklódnál: Szűcs Imre-utca 33. Fehernél, csak délután. 11460

2 SZOBA központi fűtéssel (volt ügyvéd iroda) orvosi rendelőnek nagyon alkalmas, kiadó január 1-re. Petőfi Sándor-u. 49. szám. 11543

KIADÓ esetleg eladó kocsmá, Cim a kúria-
ban. 11561

KÜLÖNFÉLE

HASZNALT ruhákat, bútorokat, legjobban árban fizetem. Laphívásra házhoz megyek. Cim Naesa Sándor, öszeres, Ujvidék, Hal-tér 11. 7734

Rádió

és villamossági cikkek kereskedése, rádió javítás. Zimmerl Béla, Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 38. Telefon: 35-62. 10650

10 kilogramm SZALONCUKROT sztanálba szállít rendelésre azonnal postával 32 pengőért „Plevna” cukorkagyár, Ujvidék. 8454

KITŰNŐ házikoszt kapható elesen házban és bazon kívül. Szabó Erzsébet, Ujvidék, Pummer Sándor utca 9. III. 11511

Bundát, szőrmét VÁRNAGYTÓL, PÉCS KIRÁLY U. 1 SZ.

Az ujvidéki kir. törvényszék
P. 278/1941/3 szám.

Idéző hirdetmény

Az ujvidéki kir. törvényszék köz-
hírré teszi, hogy özv. Petrovicsné
szül. Buila Paula felperesnek Bos-
kovics Lázár alperes ellen 11.597 P
80 f. és jár. iránt indított perében
a perfelvételre határnapot tűzött és
felhívta a feleket, hogy 1941 évi de-
cember hó 13. napján délelőtt 9 óra-
kor hivatalos helyiségében (Dr. Bár-
dossy László utca 39 házszám I. em.
80 ajtószám alatt) jelenjenek meg,
egyszersmind pedig Boskovics Lá-
zár alperes részére, aki ismeretlen
helyen tartózkodik, ügygondnokul
dr. Léh Tibor ujvidéki ügyvédet
nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest,
hogy a fent megjelölt határnapon és
órában meghatalmazott ügyvéd ál-
tal jelenjen meg, mert ellenkező
esetben az ügygondnok fog helyette
eljárni.

Ujvidéken, 1941 évi november 10.

Dr. Rigó Ernő s. k.
kir. tvszéki bír.

A kiadmány hitelűl:

Grnya s. k.
kiadó. (Ph.)

Özv. Auth Keresztélyné

cukor, fűszer és gyarmatáru-
nagykereskedés
PÉCS, Rákóczi út 15/b.
(Zsolnay szobor mellett) 10249

Minden elképzelhető játék óriási választékban a

Dicker Játéküzletében

PÉCS, Király u. 45 sz. és Nagy Flórián u. sarok
Tekintettel a nehéz beszerzési
viszonyokra, ajánlatos mielőbb
kiválasztani a megjelölt árut.
Utánvétel is szállítunk.

Játék!

Minden karácsonya alá

Halácsy Dezső könyvét

„A magyar városokért”

Délvidékiek!

Ismerjétek meg a magyar városokat,
ismerjétek meg a magyar vidéket,
ismerjétek meg saját városaitokat,
ismerjétek meg Szabadkát a Bácska Metropolisát,
Ujvidéket a „Harangok városát”
Zombort a „Kövek, parkok és
urí lelkek városát”
Zentát a „Bácska gyöngyét”

Halácsy Dezső könyve „A MAGYAR VÁROSOKÉRT”

korszerűen és az új idők szelleméhez hiven tárgyalja
a magyar vidék

legfontosabb sorskérdéseit

A gyönyörű kiállítású könyv vászonkötésben
aranyozva, cellophán borítékkal P 12.—

PAPLANT készítek pehelyből,
gyapjuból és vattából. Ugy újak,
mint régiak átdolgozását vállalom.
Házakhoz is megyek. Bulyovics
Béla, Ujvidék, Magyar utca 53.

GYERMEKEI részére legjobban és legolcsó-
ban nálam vásárol. Csáki Lajos a Gólyához
emzetti játékműzlet, Ujvidék, II. Rákóczi Fe-
renc 7. 11556

Rádió-

szaküzlet és javítóhely, Kurtz Kornél, Uj-
vidék, II. Rákóczi Ferenc utca 16. Telefon:
27-89. 11345

EREDETI
„OSRAM”IZZÓLÁMPA
tárós márka!

Reggeli Újság

N A P I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50
Telefon: 21-37, éjjel 20-58
Kiadó: Andrée Dezső
E L Ö F I Z E T É S :
Egy óra postai kikézb. P. 3.—
Három óra postai kikézb. P. 8.70

Aki nem posta, hanem helyi árú-
sító útján kívánja a lap kézbe-
sítését, annak a kihordásért az
árúsító —60 fillért számít fel